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What’s in the Box? 

Box Contents

A. Knapton DAB Bedside Radio

B. UK Standard Plug DC 9V Power 

Supply

C. Rod-Antenna

D. Instructions Guide

E. Back-up Button Battery

A

C

D

E
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Top View

Controls & Functions

1. Power/Standby button

2. Settings/Menu button

3. Mode button

4. Info/Scan button

5. Alarm

6. ‘Previous’ button

7. ‘Next’ button

8. Play/Resume/Enter button

9. Snooze/Dimmer button

10. Volume - button

11. Volume + button

12. Wireless Charging Dock
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Display View

Controls & Functions

13. Wireless Charging

14. Volume

15. AM/PM

16. DAB Mode

17. DAB Radio Signal 

18. USB Play/Charge

19. Alarm 1/Alarm 2

20. Snooze

21. Content Display Area

22. FM Mode

23. Bluetooth Mode

13 14 15 16 17 18

19 2120 22 23



EN

6

Back View

Controls & Functions

24. USB Play/ Charge Port

25. Antenna

26. Time Setting

27. ‘–’ button

28. ‘+’ button 

29. Reset

30. Power Input
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Basic Operation
Please note all (Ref.) refer to Page 4-6 Controls and Functions mapping guide. 

Plug the DC 9V power supply into the back of the system via the DC 9V input 
(Ref.30).

Connect the supplied rod-antenna to the antenna port at the rear of the device, screw 
together by hand.

Note: do not tighten with a tool, tighten only by hand.

Once connected, the radio will pick up signal from DAB and the time should now set 
itself automatically.

Press the ‘Power/Standby’ button (Ref.1) to turn off standby. When taken out of 
standby mode, the screen will display the current mode.

Instructions Guide
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Listening to Audio

Select Mode
Ensure that the Knapton is switched ON and not on standby (Ref.1).

To select a mode, press the ‘MODE’ button (Ref.3), multiple times until your required 
option is selected. The actual ‘Mode’ selected will be indicated by an icon visible on 
the top of the display screen e.g. (Ref.16).

There are four options: 

DAB Radio

FM Radio

USB Playing Mode

Bluetooth

Standby
To place the Knapton on standby, press the Power/Standby button (Ref.1).

The radio will stop playing any audio but will continue showing on the time on the 
display screen. While in Standby, the radio will still hold the alarm or sleep settings.  

To switch off fully, switch off at the mains.

Instructions Guide
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USB Functions

USB Playing Mode
Insert a USB stick into the USB port (Ref.24) at the back of the docking station.

Ensure that the unit is switched ‘ON’ and not on standby.

Press the ‘Mode’ button (Ref.3) repeatedly to scroll through mode choices.

When the     icon appears, USB Mode will be selected for USB playing mode.

Audio from the USB stick should begin playing automatically when in USB mode.

Use the ‘◀’ and ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to select previous or next tracks. You can also 
use the ‘ENTER’ button (Ref.8) to play or pause a track.

USB Charging
Insert the USB cable into the USB port (Ref.24) at the back of the unit. Connect the 
USB cable to your device to begin charging. 

The USB charging port can be used to charge smart phones, tablets, or other devices.

Instructions Guide
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Bluetooth

Connect to Bluetooth
To select Bluetooth Mode, ensure that the unit is switched ON and not on standby.

Press the ‘Mode’ button (Ref.3) repeatedly to scroll through mode choices.

When the     icon appears, Bluetooth Mode will be selected and begin searching for 
Bluetooth enabled devices.

Go to your device settings and choose to connect to the ‘Majority Knapton’.

Playing audio via Bluetooth
Begin playing audio, streaming services or video services from your device.

Use the ‘◀’ and ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to select previous or next tracks. Use the ENTER 
(Ref.8) to play or pause a track.

Tip: Ensure the volume is switched up on your device to ensure you have sound. 
Ensure any other users have disconnected from the device before trying to 
connect.

Instructions Guide
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DAB Radio 
Before scanning, please extend the radio antenna in full, to ensure that the best DAB+ 
radio signal can be received. 

On first use, the radio will automatically scan all stations and store them. The time and 
date will automatically synchronise with the radio station. If the unit hasn’t 
automatically scanned or if you would like to look for the available stations again, 
press, and hold the ‘Scan’ button (Ref.24) and then release. While on DAB Mode, if 
you are having issues playing a specific station, repeat manual scan as many times as 
you need. 

By pressing the ‘Scan’ button (Ref.24), the radio will scan for all radio stations 
available on the frequency band, and store all with good signal. Once the full scan has 
been completed, the radio  will automatically start playing the first stored radio station.

To select a different station, use the ‘◀’ or ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to find your desired 
station. Select the station by clicking the ‘Enter’ button (Ref.8).

When you are listening to a DAB/DAB+ radio station with good signal, you can press 
the ‘Info’ button (Ref.4) repeatedly to view different program information.

Instructions Guide
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FM Radio

Selecting FM Mode
To select FM Radio Mode, ensure that the unit is switched ON and not on standby.

Press the ‘Mode’ button (Ref.3) repeatedly to scroll through mode choices.

When the 'FM' icon appears, FM Radio Mode will be selected and 88.4MHz will be 
displayed at the top of the screen.

Playing FM Radio
Before scanning, please extend the radio antenna in full, to ensure that the best FM 
radio signal can be received. 

Press the ‘SCAN’ button (Ref.4) to scan forward or press and hold the ‘SCAN’ button 
to scan backward for available stations. This will save the stations that have a good 
signal in your area.

To listen to the saved stations after scanning, press the ‘      ’ button (Ref.2) to check 
the stations, press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to select the station. Press the 
’ENTER’ button (Ref.8) to play the station.

In FM Mode, press the ‘ENTER’ button (Ref.8) to enter Audio Mode settings. You can 
then select STEREO or MONO Mode.

Instructions Guide
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FM and DAB Radio Presets
You can store up to 40 DAB & FM radio stations for easy navigation.

To store a station that you are currently playing:

Press and hold the ‘Menu’ (Ref.2) button for 2-3 seconds until the menu settings open 
and scroll to ‘Preset Store‘. Press the ‘Enter’ (Ref.8) button to access all presets.

Press the ‘◀‘ or ‘▶’ button (Ref.6/7) to change the ‘<1’ to the number you want to 
store the station as. Then press ‘Enter’ (Ref.8) button to save the station to that 
preset number. The display will then show ‘Preset x stored’.

Note: If there is an existing station stored under a preset, it will be over written 
when you store the new station.

Recalling a stored station
In DAB or FM playing mode, short press the ‘Menu’ (Ref.2) button to open Preset 
Recall settings. Do not hold down the button as this will open Menu Settings.

Press the ‘◀‘ or ‘▶’ button (Ref.6/7) to scroll through your preset stations. Follow by 
pressing the ‘Enter’ (Ref.8) button to select your choice and the station will begin 
playing.

Instructions Guide
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Wireless Charging
The wireless charger is compatible with Wireless Certified Devices (WPC) only.

Wireless charging is disabled on DAB & FM Modes due to signal  interference, so use 
Wireless Charging on Bluetooth, USB and standby modes only.

Place your WPC certified device on the Majority logo (Ref.12) on the top of the 
Knapton radio for charging.

When the mobile device is fully charged, remove it from the wireless charger.

Caution ⚠ 
Do not place foreign materials such as metal objects, magnets, and magnetic stripe 
cards between the mobile device and wireless charger. The mobile device may not 
charge properly or may be damaged due to overheating.

Wireless charging may not work effectively if you have attached a thick case to your 
mobile device, as a case will be a barrier to the quickest charge time.

If you use the wireless charger in areas with weak network signals, you may also lose 
network reception.

Instructions Guide
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Alarm Functions

Alarm 1 Settings/Alarm 2 Settings

Press the ‘Alarm’ button (Ref.5) once to activate Alarm 1 settings or press the ‘Alarm’ 
button twice to activate Alarm 2 settings.

The screen will display ‘Alarm 1 Setup’ or ‘Alarm 2 Setup’, then press the ‘ENTER’ 
button (Ref.8) to enter settings. Press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to select ‘Alarm 
ON’ or ‘Alarm OFF’ Mode. 

When the ‘Alarm OFF’ is selected, press ‘ENTER’ button (Ref.8) to confirm the option 
and exit the alarm settings.

When ‘Alarm ON’ is selected, press ‘ENTER’ button (Ref.8) to set the alarm time. The 
display screen will show ‘00:00’. To change the hour, use the arrow buttons to scroll  
forward and  backwards. Once the hour has been selected, press the ‘ENTER’ button 
(Ref.8) to confirm. You will now be able to change the minutes. Repeat the same  
process and press the ‘ENTER’ button (Ref.8) to confirm.

It will then enter the ‘Alarm Working Mode ‘settings. The display screen will show 
‘Once-Daily-Weekdays-Weekends’. Press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons to select the alarm 
working mode and press the ‘ENTER’ button to confirm.

You will enter the ‘Alarm Ringtone Mode’ settings. The display screen will show ‘DAB-
FM-BUZZER-WONDERFUL’. Press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons to select the mode, then Press 
the ‘ENTER’ button  to confirm.

Instructions Guide
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Alarm Functions
Note: In DAB & FM Mode the last FM station listened to, will be sound of the alarm 
ring tone. In ‘Wonderful’ Mode it plays built-in music.

Upon entering the alarm volume settings, the display screen  will show ‘VOLUME 00’. 
Use the arrow buttons to set the volume as per your preferences, then press the 
‘ENTER’ button to confirm.

The Alarm 1/Alarm 2 icon will now show on the display screen to confirm fully setup.

To cancel your alarm, press the ‘Alarm’ button to enter Alarm 1 Set-up or Alarm 2 
Set-up and press the ‘ENTER’ button. The display screen will show ‘Alarm ON’ or 
‘Alarm OFF’. Press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons to select ‘Alarm OFF’ and press the ‘ENTER’ 
button to confirm.

The alarm will sound from low to high volume. While sounding the Alarm 1 or Alarm 
2 icon will flash on the display screen. 

Turn off the alarm when sounding
To turn the Alarm Off when sounding, press the Power/Standby button (Ref.1) or 
press the ‘Alarm’ button (Ref.5).

If the ‘ONCE’ alarm is turned off, the icon will now disappear from the display screen. If 
the ‘Everyday’ alarm is turned off, the icon will remain on the display screen to sound 
the next day.

Instructions Guide
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Alarm Functions 

Snooze
When the alarm is sounding, press the Snooze/Dimmer button (Ref.9) to snooze your 
alarm. An icon of a clock will now appear on the top right of the display screen.

After 9 minutes, Snooze will sound the alarm again for up to 30 minutes. To cancel the 
Snooze sound, press the ‘Power/Standby’ button (Ref.1).

Instructions Guide
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Other Functions 

Sleep Mode
This will set the radio on Standby Mode after the selected sleep time.

In Playback Mode, press and hold the ‘     ’ (Ref.2) button to enter Menu Mode. Press 
the ‘◀’ or ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to select ‘System and press the ‘Enter’ button (Ref.8) 
to confirm. 

The display screen will show ‘Set Sleep Time’. Press the ‘◀’ or ‘▶’ buttons (Ref.6/7) to 
select the sleep time as either 90, 60, 45, 30, 15 minutes or OFF. Press the ‘Enter’ 
button (Ref.8) to confirm, then press the ‘Menu/Preset button’ (Ref.2) to exit the 
settings.

Once the ‘Sleep’ Mode has been set, ‘      ’ and a countdown timer will appear on the 
display screen. 

Dimmer
To change the display screen brightness, use the ‘Dimmer/ Snooze’ button (Ref.9) and 
select repeatedly - there are four brightness levels to choose from. 

Note: If put on the lowest dimmer setting, you will need to press the Dimmer button, 
to light up the screen again.

Instructions Guide
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Other Functions

Setting the time manually
Press the ‘Time’ button (Ref.26) at the back of the unit and ‘24H’ will display and flash. 
To change the clock format between 12 hour or 24 hours use the ‘+’ or ‘-’ buttons 
(Ref.27/28). Press the ‘Time’ button to confirm (Ref.26).

The time will now begin to flash. To change the time, use the ‘+’ or ‘-’ buttons 
(Ref.27/28) to adjust the hour. Press ‘Time’ to confirm your selection. Complete the 
same process for the minutes and confirm the settings by pressing the ‘Time’ (Ref.26) 
button.

Complete the same process to set the date, month, and year. Once the date has been 
set, save your selection by pressing the ‘Time’ (Ref.26) button.

 

Note: If there are no operations on the radio, after 5 seconds of no actions the radio 
will automatically exit these settings.

Instructions Guide
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Support
If you require further assistance with your Majority product, please contact our 
support team on the Majority website: www.majority.co.uk/support

Troubleshooting

Observation Potential Cause/Solution

No power/function

Check whether the power is switched 
on or off at the wall.
Check that the power adaptor is 
properly connected to the power outlet.

No sound

Check whether unit is set to MUTE.
Check whether MODE is correctly 
selected. 
Turn up the volume on the speakers or 
on your external device.
Check that cables are properly installed.

Function disturbance
Switch off and unplug the unit. Leave it 
for 2 minutes and switch it on again.

Bluetooth not connecting

Ensure that you are on Bluetooth mode 
on the speaker and the Bluetooth on 
your device is switched on. Select the 
Bluetooth device ‘Majority Knapton’ and 
you should now be able to play audio.
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Specification

Specification & Warranty

Power Supply DC 9V 2A

Bluetooth Specification Bluetooth 5.2

Bluetooth Frequency Range 2.402 GHz - 2.480 Hz

Bluetooth Operating Distance 10 Metres Class II

Driver Unit 40 hm 3w 2in

Frequency Range 40Hz - 20KHz

FM Frequency Range 87.5 - 108 MHz

USB Port DC 5V 1A

Wireless Charging Current 1.66A Max

Weight 750g

Dimensions 13.8cm x 13.8cm x 6.9cm (LxWxH)

Warranty
All products come with a standard 12 month warranty. All items must be registered on 
www.majority.co.uk for the warranty to be valid. Once on the web page, use the 
menu to find ‘Register Your Product’. You will also be given the chance to extend your 
warranty for an additional 24 months, free of charge.
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Safety Information

1. Read these instructions.
2. Keep these instructions. Instructions are also 

available for download at www.majority.co.uk. 
3. Heed all warnings. 
4. Follow all instructions. 
5. Do no clean the apparatus near or with water. 
6. Do not block any ventilation openings. Install in 

accordance with the manufacturer’s 
instructions.

7. Do not block any ventilation openings. Install in 
accordance with the manufacturer’s 
instructions.

8. Do not install near any heat sources such as 
radiators, heat registers, stoves, or other 
apparatus that produce heat. 

9. Protect the power from being walked on or 
pinched particularly at plugs, convenience 
receptacles, and the point where they exit 
from the apparatus.

10. Only use accessories specified by the 
manufacturer.

11. Unplug this apparatus during light storms or 
when unused for long periods of time.

12. Refer all servicing to qualified service 
personnel.

13. No naked flame sources, such as a lit candle 
should be placed on the apparatus.  

14. Dispose of used electrical products and 
batteries safely according to your local 
authority and regulations.

ADDITIONAL WARNINGS
The apparatus shall not be exposed to dripping, 
splashing or objects filled with water. 

The main plug is used to disconnect the device. In 
order to disconnect the apparatus from the main 
mains completely, the mains plug should be 
disconnected from the main socket outlet 
completely.

Battery shall not be exposed to excessive heat.

RECYCLING ELECTRICAL 
PRODUCTS
You should now recycle your waste electrical 
goods and in doing so help the environment.

 This symbol means an 
electrical product should not be 
disposed of with normal 
household waste. Please 
ensure it is taken to a 
suitable facility for disposal 
when finished.

IMPORTANT: Please read all instructions 
carefully before use and keep for future 
reference.

 Risk of electric shock. 
 Do not open.

 Read all instructions carefully 
before use and keep for future 
reference.

 When servicing, use only identical 
replacement parts. 

CAUTION

RISQUE D’ELECTROCUTION NE 

PAS OUVRIR

ATTENTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK DO 

NOT OPEN

IMPORTANT: Please read all instructions carefully 
before use and keep for future reference
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Was ist in der Schachtel?

Inhalt der Schachtel

A. Knapton DAB-Nachttischradio

B. UK-Standardstecker DC 9V-

Netzteil

C. Stabantenne

D. Anleitung Leitfaden

E. Backup-Knopfbatterie

A

C

D

E

B
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Ansicht von Oben

Steuerelemente und Funktionen

1. Power/Standby-Taste

2. Einstellungen/Menü-Taste

3. Modus-Taste

4. Info/Scan-Taste

5. Alarm

6. Schaltfläche 'Zurück'

7. Schaltfläche 'Weiter'

8. Play/Resume/Enter-Taste

9. Snooze/Dimmer-Taste

10. Lautstärke - Taste

11. Lautstärke + Taste

12. Kabellose Ladestation

12
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Display-Ansicht

Steuerelemente und Funktionen

13. Kabelloses Aufladen

14. Band

15. AM/PM

16. DAB-Modus

17. DAB-Radiosignal

18. USB spielen/aufladen

19. Alarm 1/Alarm 2

20. Schlummern

21. Inhalt Anzeigebereich

22. FM-Modus

23. Bluetooth-Modus

13 14 15 16 17 18

19 2120 22 23
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Rückansicht

Steuerelemente und Funktionen

24. USB-Wiedergabe-

/Ladeanschluss

25. Antenne

26. Zeiteinstellung

27. ‘–’ Taste

28. ‘+’ Taste

29. Zurücksetzen

30. Netzstecker

24

30
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Grundlegende Bedienung
Schließen Sie das DC 9V-Netzteil an der Rückseite des Systems über den DC 9V-
Eingang an (Ref.30).

Schließen Sie die mitgelieferte Stabantenne an den Antennenanschluss auf der 
Rückseite des Geräts an und schrauben Sie sie mit der Hand fest.

HINWEIS: nicht mit einem Werkzeug, sondern nur von Hand anziehen.

Sobald die Verbindung hergestellt ist, empfängt das Radio das DAB-Signal und die 
Uhrzeit sollte sich nun automatisch einstellen.

Drücken Sie die Taste ‘Power/Standby’ (Ref.1), um den Standby-Modus zu 
deaktivieren. Wenn Sie den Standby-Modus verlassen, wird auf dem Bildschirm der 
aktuelle Modus angezeigt.

Anleitung Leitfaden
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Anhören von Audio

Modus Auswählen
Vergewissern Sie sich, dass der Knapton eingeschaltet ist und nicht auf Standby steht 
(Ref.1)

Um einen Modus auszuwählen, drücken Sie mehrmals die Taste ‘MODE’ (Ref.3), bis 
die gewünschte Option ausgewählt ist. Der aktuell gewählte ‘Modus’ wird durch ein 
Symbol am oberen Rand des Bildschirms angezeigt, z. B. (Ref.16).

Es gibt vier Optionen:

DAB-Radio

FM-Radio

USB-Wiedergabemodus

Bluetooth

Bereitschaft
Um die Knapton in den Standby-Modus zu versetzen, drücken Sie die Taste 
Power/Standby (Ref.1).

Das Radio gibt keinen Ton mehr wieder, zeigt aber weiterhin die Uhrzeit auf dem 
Display an. Im Standby-Modus behält das Radio die Einstellungen für Wecker und 
Ruhezustand bei.

Um das Gerät vollständig auszuschalten, schalten Sie es am Stromnetz aus.

Anleitung Leitfaden
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USB Funktionen

USB-Wiedergabemodus

Stecken Sie einen USB-Stick in den USB-Anschluss (Ref.24) auf der Rückseite der 
Dockingstation.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerät eingeschaltet ist und nicht auf Standby steht.

Drücken Sie die Taste (Ref.3) 'Mode‘ wiederholt, um durch die verschiedenen Modi zu 
blättern. 

Wenn das      Symbol erscheint, wird der USB-Modus für die USB-Wiedergabe 
ausgewählt.

Die Audiowiedergabe vom USB-Stick sollte im USB-Modus automatisch beginnen.

Verwenden Sie '◀' und '▶‘ (Ref.6/7) um den vorherigen oder nächsten Titel 

auszuwählen. Sie können auch (Ref.8) die 'ENTER'-Taste verwenden, um einen Titel 
abzuspielen oder anzuhalten.

USB-Ladung

Stecken Sie das USB-Kabel in den USB-Anschluss (Ref.24) auf der Rückseite des 
Geräts. Schließen Sie das USB-Kabel an Ihr Gerät an, um den Ladevorgang zu starten.

Der USB-Ladeanschluss kann zum Aufladen von Smartphones, Tablets oder anderen 
Geräten verwendet werden.

Anleitung Leitfaden
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Bluetooth

Mit Bluetooth verbinden
Um den Bluetooth-Modus auszuwählen, stellen Sie sicher, dass das Gerät 
eingeschaltet ist und sich nicht im Standby-Modus befindet.

Drücken Sie die Taste (Ref.3) 'Mode‘ wiederholt, um durch die verschiedenen Modi zu 
blättern.

Wenn das     Symbol erscheint, wird der Bluetooth-Modus ausgewählt und die Suche 
nach Bluetooth-fähigen Geräten beginnt.

Gehen Sie zu den Einstellungen Ihres Geräts und wählen Sie die Verbindung zum 
'Majority Knapton'.

Audiowiedergabe über Bluetooth
Starten Sie die Wiedergabe von Audio-, Streaming- oder Videodiensten über Ihr Gerät.

Verwenden Sie '◀' und '▶' (Ref.6/7), um den vorherigen oder nächsten Titel 
auszuwählen. Verwenden Sie die ENTER-Taste (Ref.8), um einen Titel abzuspielen 
oder anzuhalten.

Tipp: Vergewissern Sie sich, dass die Lautstärke an Ihrem Gerät aufgedreht ist, um 
sicherzustellen, dass Sie Ton haben. Vergewissern Sie sich, dass alle anderen 
Benutzer die Verbindung zum Gerät getrennt haben, bevor Sie versuchen, eine 
Verbindung herzustellen.

Anleitung Leitfaden
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DAB Radio 
Ziehen Sie die Radioantenne vor dem Suchlauf vollständig aus, um sicherzustellen, 
dass das beste DAB+-Radiosignal empfangen werden kann. 

Bei der ersten Verwendung sucht das Radio automatisch alle Sender und sie 
speichern. Die Uhrzeit und das Datum werden automatisch mit dem Radiosender 
synchronisiert. Wenn das Gerät nicht automatisch gescannt hat oder wenn Sie erneut 
nach den verfügbaren Sendern suchen möchten, halten Sie die Taste 'Scan' (Ref.24)
gedrückt und lassen Sie sie dann los. Wenn Sie im DAB-Modus Probleme mit der 
Wiedergabe eines bestimmten Senders haben, können Sie den manuellen Suchlauf so 
oft wie nötig wiederholen. 

Wenn Sie die Taste 'Scan' (Ref.24) drücken, sucht das Radio nach allen auf dem 
Frequenzband verfügbaren Radiosendern und speichert alle mit gutem Signal. Sobald 
der Suchlauf abgeschlossen ist, beginnt das Radio automatisch mit der Wiedergabe 
des ersten gespeicherten Radiosenders.

Um einen anderen Sender zu wählen, verwenden Sie die Tasten '◀' oder '▶‘         
(Ref.6/7) gewünschten Sender. Wählen Sie den Sender aus, indem Sie auf die Taste 
'Enter' klicken (Ref.8).

Wenn Sie einen DAB/DAB+-Radiosender mit gutem Signal hören, können Sie durch 
wiederholtes Drücken der 'Info'-Taste (Ref.4) verschiedene Programminformationen 
abrufen.

Anleitung Leitfaden
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FM Radio

Auswahl des FM-Modus
Um den FM-Radiomodus zu wählen, stellen Sie sicher, dass das Gerät eingeschaltet 
ist und sich nicht im Standby-Modus befindet.

Drücken Sie die Taste (Ref.3) 'Mode' wiederholt, um durch die verschiedenen Modi zu 
blättern.

Wenn das Symbol  erscheint, ist der FM-Radiomodus ausgewählt und 88,4 MHz wird 
oben auf dem Bildschirm angezeigt.

FM-Radio abspielen
Ziehen Sie vor dem Suchlauf die Radioantenne ganz aus, um sicherzustellen, dass das 
beste UKW-Radiosignal empfangen werden kann. 

Drücken Sie die 'SCAN'-Taste (Ref.4) um vorwärts zu suchen, oder halten Sie die 
'SCAN'-Taste gedrückt, um rückwärts nach verfügbaren Sendern zu suchen. Dadurch 
werden die Sender gespeichert, die in Ihrem Gebiet ein gutes Signal haben.

Um die gespeicherten Sender nach dem Suchlauf zu hören, drücken Sie die     (Ref.2), 
um die Sender zu überprüfen, und drücken Sie die Tasten '◀' oder '▶‘ (Ref.6/7), um 
einen Sender auszuwählen. Drücken Sie die 'ENTER'-Taste (Ref.8), um den Sender 
abzuspielen.

Drücken Sie im FM-Modus die Taste 'ENTER' (Ref.8), um die Einstellungen für den 
Audiomodus aufzurufen. Sie können dann den STEREO- oder MONO-Modus 
auswählen.

Anleitung Leitfaden
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FM- und DAB-Radio-Voreinstellungen
Sie können bis zu 40 DAB- und UKW-Radiosender zur einfachen Navigation 
speichern.

So speichern Sie einen Sender, den Sie gerade abspielen:

Halten Sie die Taste 'Menu' (Ref.2) 2-3 Sekunden lang gedrückt, bis sich das Menü 
öffnet und blättern Sie zu 'Preset Store'. Drücken Sie die Taste 'Enter' (Ref.8), um auf 
alle Voreinstellungen zuzugreifen.

Drücken Sie die Taste '◀' oder '▶' (Ref.6/7), um die '<1' in die Nummer zu ändern, 
unter der Sie den Sender speichern möchten. Drücken Sie dann die Taste 'Enter' 
(Ref.8), um den Sender unter dieser Nummer zu speichern. Auf dem Display wird 
dann 'Preset x stored' angezeigt.

Hinweis: Wenn unter einem voreingestellten Sender ein vorhandener Sender 
gespeichert ist, wird dieser überschrieben, wenn Sie den neuen Sender speichern.

Abrufen eines gespeicherten Senders
Drücken Sie im DAB- oder UKW-Wiedergabemodus kurz die Taste 'Menu' (Ref.2), um 
die Einstellungen für den Preset Recall zu öffnen. Halten Sie die Taste nicht gedrückt, 
da dies die Menüeinstellungen öffnet.

Drücken Sie die Taste '◀' oder '▶' (Ref.6/7), um durch die voreingestellten Sender zu 
blättern. Drücken Sie anschließend die Taste 'Enter' (Ref.8), um Ihre Wahl zu treffen, 
und die Wiedergabe des Senders beginnt.

Anleitung Leitfaden
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Drahtloses Aufladen 
Das kabellose Aufladegerät ist nur mit Wireless Certified Devices Consortium (WPC) 
kompatibel. 

Bitte stellen sie sicher, Sie dass wenn das kabellose Aufladen im DAB- und FM-Modus 
aufgrund von Signalstörungen deaktiviert ist, Sie das kabellose Aufladen nur im 
Bluetooth-, USB- und Standby-Modus verwenden.

Legen Sie Ihr WPC-zertifiziertes Gerät zum Aufladen auf das Majority-Logo (Ref.12) 
auf der Oberseite des Knapton-Radios.

Wenn das Mobilgerät vollständig aufgeladen ist, nehmen Sie es aus dem drahtlosen 
Ladegerät.

Vorsicht ⚠ 
Legen Sie keine Fremdkörper wie Metallgegenstände, Magnete und 
Magnetstreifenkarten zwischen das mobile Gerät und das drahtlose Ladegerät. Das 
mobile Gerät wird möglicherweise nicht richtig geladen oder durch Überhitzung 
beschädigt.

Das kabellose Laden funktioniert möglicherweise nicht effektiv, wenn Sie Ihr 
Mobilgerät mit einer dicken Hülle versehen haben, da die Hülle ein Hindernis für die 
schnellste Ladezeit darstellt.

Wenn Sie das kabellose Ladegerät in Gegenden mit schwachen Netzsignalen 
verwenden, kann es sein, dass Sie auch keinen Netzempfang haben.

Anleitung Leitfaden
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Alarm Funktionen

Alarm 1 Einstellungen/Alarm 2 Einstellungen

Drücken Sie die Taste 'Alarm' (Ref.5) einmal, um die Einstellungen für Alarm 1 zu 
aktivieren, oder drücken Sie die Taste 'Alarm' zweimal, um die Einstellungen für Alarm 
2 zu aktivieren.

Auf dem Bildschirm wird 'Alarm 1 Setup' oder 'Alarm 2 Setup' angezeigt, dann drücken 
Sie die Taste 'ENTER' (Ref.8), um die Einstellungen einzugeben. Drücken Sie die Taste 
'◀' oder '▶‘ (Ref.6/7) den Modus 'Alarm EIN' oder 'Alarm AUS' wählen. 

Wenn Sie 'Alarm AUS' gewählt haben, drücken Sie die Taste 'ENTER' (Ref.8), um die 
Option zu bestätigen und die Alarmeinstellungen zu verlassen.

Wenn 'Alarm ON' ausgewählt ist, drücken Sie die Taste 'ENTER' (Ref.8), um die 
Alarmzeit einzustellen. Auf dem Display wird '00:00' angezeigt. Um die Stunde zu 
ändern, können Sie mit den Pfeiltasten vorwärts und rückwärts durch blättern. Wenn 
Sie die Stunde ausgewählt haben, drücken Sie zur Bestätigung die Taste 'ENTER' 
(Ref.8). Nun können Sie die Minuten ändern. Wiederholen Sie den gleichen Vorgang 
und drücken Sie zur Bestätigung die Taste 'ENTER' (Ref.8).

Das Gerät wechselt dann in die Einstellungen für den 'Alarmarbeitsmodus'. Auf dem 
Display wird 'Einmal täglich-Wochentage-Wochenende' angezeigt. Drücken Sie die  
'◀' oder '▶' die Betriebsart des Weckers und drücken Sie zur Bestätigung 'ENTER'.

Sie gelangen zu den Einstellungen für den 'Alarm-Klingelton-Modus'. Auf dem Display 
wird 'DAB-FM-BUZZER-WONDERFUL' angezeigt. Drücken Sie die Tasten '◀' oder '▶', 
um den Modus zu wählen, und drücken Sie dann zur Bestätigung die Taste 'ENTER'.

Anleitung Leitfaden
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Alarmfunktionen
Hinweis: Im DAB- und UKW-Modus wird der zuletzt gehörte UKW-Sender als 
Weckton wiedergegeben. Im 'Wonderful'-Modus wird die integrierte Musik 
abgespielt.

Nach Eingabe der Wecklautstärkeeinstellungen erscheint auf dem Display die Anzeige 
'VOLUME 00'. Verwenden Sie die Pfeiltasten, um die Lautstärke nach Ihren Wünschen 
einzustellen, und drücken Sie dann zur Bestätigung die Taste 'ENTER'.

Das Symbol für Alarm 1/Alarm 2 wird nun auf dem Bildschirm angezeigt, um die 
vollständige Einrichtung zu bestätigen.

Um den Alarm abzubrechen, drücken Sie die Taste 'Alarm', um die Einstellungen für 
Alarm 1 oder Alarm 2 aufzurufen und drücken Sie die Taste 'ENTER'. Auf dem 
Display wird 'Alarm EIN' oder 'Alarm AUS' angezeigt. Drücken Sie die Tasten             
'◀' oder '▶‘, um 'Alarm AUS' auszuwählen, und drücken Sie zur Bestätigung die 
Taste 'ENTER'.

Der Alarm ertönt in niedriger bis hoher Lautstärke. Während des Ertönens blinkt das 
Symbol Alarm 1 oder Alarm 2 auf dem Display. 

Aussschalten wenn der Alarm ertönt

Um den Alarm auszuschalten, wenn er ertönt, drücken Sie die Taste Power/Standby 
(Ref.1) oder die Taste 'Alarm' (Ref.5).

Wenn der Alarm 'EINMAL' ausgeschaltet wird, verschwindet das Symbol vom Display. 
Wenn der Alarm 'Täglich' ausgeschaltet wird, bleibt das Symbol auf dem Bildschirm 
und ertönt am nächsten Tag.

Anleitung Leitfaden
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Alarmfunktionen 

Schlummern
Wenn der Alarm ertönt, drücken Sie die Snooze/Dimmer-Taste (Ref.9), um Ihren 
Wecker zu snoozen. Oben rechts auf dem Bildschirm erscheint nun das Symbol einer 
Uhr.

Nach 9 Minuten ertönt der Schlummerton erneut für bis zu 30 Minuten. Um den 
Schlummerton abzuschalten, drücken Sie die Taste 'Power/Standby‘ (Ref.1).

Anleitung Leitfaden
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Andere 

Funktionen 
Dadurch wird das Radio nach der gewählten Ruhezeit in den Standby-Modus versetzt.

Halten Sie im Wiedergabemodus die Taste '     ' (Ref.2) gedrückt, um in den 
Menümodus zu gelangen. Drücken Sie die Tasten '◀' oder '▶‘ (Ref.6/7), um 'System' 
auszuwählen und drücken Sie die Taste 'Enter' (Ref.8) zur Bestätigung. 

Auf dem Bildschirm erscheint die Anzeige 'Schlafzeit einstellen'. Drücken Sie die 
Tasten '◀' oder '▶‘ (Ref.6/7), um die Schlafzeit auf 90, 60, 45, 30, 15 Minuten oder 
AUS einzustellen. Drücken Sie zur Bestätigung die Taste 'Enter' (Ref.8) und dann die 
Taste 'Menu/Preset' (Ref.2), um die Einstellungen zu verlassen.

Sobald der Schlafmodus eingestellt ist, erscheint auf dem Display '     ' und ein 
Countdown-Timer. 

Dimmer
Um die Helligkeit des Bildschirms zu ändern, verwenden Sie die Taste                    
'Dimmer/Snooze' (Ref.9) und wählen Sie wiederholen - es stehen vier 
Helligkeitsstufen zur Auswahl. 

Bitte beachten Sie: Wenn Sie die niedrigste Dimmstufe eingestellt haben, müssen 
Sie die Dimmertaste drücken, um den Bildschirm wieder zu beleuchten.

Anleitung Leitfaden
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Andere Funktionen

Manuelle Einstellung der Uhrzeit
Drücken Sie die Taste 'Time' (Ref.26) auf der Rückseite des Geräts und '24H'. 

wird angezeigt und blinkt. Mit den Tasten '+' oder '-' können Sie das Uhrzeitformat 
zwischen 12 und 24 Stunden ändern (Ref 27/28). Drücken Sie zur Bestätigung die 
Taste 'Time' (Ref.26).

Die Uhrzeit beginnt nun zu blinken. Um die Uhrzeit zu ändern, verwenden Sie die 
Tasten '+' oder '-' (Ref.27/28), um die Stunde einzustellen. Drücken Sie auf 'Time', um 
Ihre Auswahl zu bestätigen. Führen Sie den gleichen Vorgang für die Minuten durch 
und bestätigen Sie die Einstellungen durch Drücken der Taste 'Time' (Ref.26).

Gehen Sie genauso vor, um das Datum, den Monat und das Jahr einzustellen. Sobald 
das Datum eingestellt ist, speichern Sie Ihre Auswahl durch Drücken der Taste 'Zeit' 
(Ref.26).

Hinweis: Wenn das Funkgerät nicht bedient wird, verlässt es diese Einstellungen 
nach 5 Sekunden ohne Aktivität automatisch.

Anleitung Leitfaden
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Unterstützung
Wenn Sie weitere Unterstützung zu Ihrem Majority-Produkt benötigen, wenden Sie 
sich bitte an unser Support-Team auf der Majority-Website: 
www.majority.co.uk/support

Fehlersuche

Beobachtung Mögliche Ursache/Lösung

Keine Leistung/Funktion

Prüfen Sie, ob der Strom an der Wand 
ein- oder ausgeschaltet ist.
Prüfen Sie, ob das Netzteil richtig an die 
Steckdose angeschlossen ist.

Kein Ton

Prüfen Sie, ob das Gerät auf MUTE 
eingestellt ist.
Prüfen Sie, ob MODE richtig gewählt ist.
Drehen Sie die Lautstärke an den 
Lautsprechern oder an Ihrem externen 
Gerät auf.
Prüfen Sie, ob die Kabel richtig verlegt 
sind.

Funktionsstörung

Schalten Sie das Gerät aus und ziehen 
Sie den Netzstecker. Lassen Sie es 2 
Minuten stehen und schalten Sie es 
wieder ein.

Bluetooth verbindet sich nicht

Vergewissern Sie sich, dass der 
Bluetooth-Modus des Lautsprechers 
und die Bluetooth-Funktion Ihres Geräts 
eingeschaltet sind. Wählen Sie das 
Bluetooth-Gerät 'Majority Knapton' aus 
und Sie sollten nun in der Lage sein, 
Audio abzuspielen.
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Spezifikation

Spezifikation & Garantie

Stromversorgung DC 9V 2A

Bluetooth-Spezifikation Bluetooth 5.2

Bluetooth Frequenzbereich 2.402 GHz - 2.480 Hz

Bluetooth-Betriebsabstand 10 Metres Class II

Treiber Einheit 40 hm 3w 2in

Frequenzbereich 40Hz - 20KHz

FM Frequenzbereich 87.5 - 108 MHz

USB-Anschluss DC 5V 1A

Drahtloser Ladestrom 1.66A Max

Gewicht 750g

Abmessungen 13.8cm x 13.8cm x 6.9cm (LxWxH)

Garantie
Alle Produkte werden mit einer 12-monatigen Standardgarantie geliefert. Alle Artikel 
müssen auf www.majority.co.uk registriert werden, damit die Garantie gültig ist. 
Verwenden Sie auf der Webseite das Menü, um 'Registrieren Sie Ihr Produkt' zu 
finden. Sie haben auch die Möglichkeit, Ihre Garantie kostenlos um weitere 24 Monate 
zu verlängern.
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Informationen zur

1. Lesen Sie diese Anweisungen.
2. Bewahren Sie diese Anleitung auf. Die 

Anleitung steht auch unter www.majority.co.uk 
zum Download bereit. 

3. Beachten Sie alle Warnungen. 
4. Befolgen Sie alle Anweisungen. 
5. Reinigen Sie das Gerät nicht in der Nähe von 

oder mit Wasser. 
6. Die Lüftungsöffnungen dürfen nicht blockiert 

werden. Installieren Sie es gemäß den 
Anweisungen des Herstellers.

7. Die Lüftungsöffnungen dürfen nicht blockiert 
werden. Installieren Sie es gemäß den 
Anweisungen des Herstellers.

8. Nicht in der Nähe von Wärmequellen wie 
Heizkörpern, Heizregistern, Öfen oder anderen 
Geräten installieren die Wärme erzeugen. 

9. Schützen Sie den Strom vor dem Betreten 
oder Einklemmen, insbesondere an Steckern, 
Steckdosen und an der Stelle, an der er aus 
dem Gerät austritt.

10. Verwenden Sie nur das vom Hersteller 
angegebene Zubehör.

11. Ziehen Sie den Netzstecker bei Gewitter oder 
wenn Sie das Gerät für längere Zeit nicht 
benutzen.

12. Überlassen Sie alle Wartungsarbeiten 
qualifiziertem Servicepersonal.

13. Es dürfen keine offenen Flammen, wie z. B. 
eine brennende Kerze, auf das Gerät gestellt 
werden.  

14. Entsorgen Sie verbrauchte Elektrogeräte und 
Batterien sicher und entsprechend den 
örtlichen Behörden und Vorschriften.

ZUSÄTZLICHE WARNHINWEISE
Das Gerät darf weder Tropfen noch Spritzern 
ausgesetzt werden. 
oder mit Wasser gefüllte Gegenstände. 
Der Hauptstecker wird zum Trennen des Geräts 
verwendet.
Um das Gerät vollständig vom Stromnetz zu 
trennen, muss der Netzstecker vollständig aus der 
Steckdose gezogen werden.
Die Batterie darf nicht übermäßiger Hitze 
ausgesetzt werden.

RECYCLING VON 
ELEKTROPRODUKTEN
Recyceln Sie jetzt Ihre Elektroaltgeräte und helfen 
Sie so der Umwelt. 

Dieses Symbol bedeutet, dass 
ein elektrisches Produkt nicht mit 
dem normalen Hausmüll entsorgt 
werden darf. Bitte stellen Sie 
sicher, dass es zu einer geeigneten 
Einrichtung gebracht wird für

WICHTIG: Bitte lesen Sie alle Anweisungen vor 
dem Gebrauch sorgfältig durch und bewahren Sie 
sie zum späteren Nachschlagen auf.

Gefahr eines Stromschlags. Nicht 
öffnen.

Lesen Sie alle Anweisungen vor 
dem Gebrauch sorgfältig durch und 
bewahren Sie sie zum späteren 
Nachschlagen auf.

Verwenden Sie im Servicefall nur 
identische Ersatzteile. 

ACHTUNG

RISK D'ELECTROCUTION NE PAS 

OUVRIR

VORSICHT

GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN 

WICHTIG: Bitte lesen Sie alle Anweisungen 
sorgfältig vor der Verwendung durch und 
bewahren Sie sie für zukünftige Referenzen auf.
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Contenu de la Boîte

Que contient la boîte?

A. Radio de chevet DAB Knapton

B. Prise standard britannique 

Alimentation DC 9V

C. Antenne à tige

D. Guide d'instructions

E. Bouton de sauvegarde Pile

A

C

D

E

B
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Vue du Dessus

Contrôles et Fonctions

1. Bouton d'alimentation/de mise 

en veille

2. Bouton Paramètres/Menu

3. Bouton de mode

4. Bouton Info/Scan

5. Alarme

6. Bouton 'Précédent'

7. Bouton 'Suivant'

8. Touche Play/Resume/Enter

9. Bouton Snooze/Dimmer

10. Volume - bouton 

11. Volume + bouton 

12. Socle de recharge sans fil

12
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9
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Vue de l'affichage

Contrôles et Fonctions

13. Chargement sans fil

14. Volume

15. AM/PM

16. DAB Mode

17. DAB Radio Signal 

18. Lecture/Charge USB

19. Alarme 1/Alarme 2

20. Sieste

21. Zone d'affichage du contenu

22. FM Mode

23. Bluetooth Mode

13 14 15 16 17 18

19 2120 22 23
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Vue Arrière

Contrôles et Fonctions

24. Port USB de lecture/charge

25. Antenne

26. Réglage de l'heure

27. ‘–’ bouton

28. ‘+’ bouton

29. Remise à zéro

30. Entrée d'alimentation

24

30

25 26 27 28 29
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Fonctionnement de Base
Veuillez noter que toutes les références (Réf.) se rapportent au guide de 
correspondance des commandes et des fonctions de la page 4-6.

Branchez l'alimentation 9V DC à l'arrière du système via l'entrée 9V DC (Réf.30).

Connectez l'antenne à tige fournie au port d'antenne situé à l'arrière de l'appareil et 
vissez-la à la main.

NOTE : ne pas serrer avec un outil, serrer uniquement à la main.

Une fois connectée, la radio capte le signal DAB et l'heure se règle automatiquement.

Appuyez sur le bouton 'Power/Standby' (Réf.1) pour désactiver le mode veille. 
Lorsque l'appareil sort du mode veille, l'écran affiche le mode actuel.

Guide d'Instructions
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Écouter de l'audio

Sélectionner le mode
S'assurer que le Knapton est allumé et non en veille (Réf.1)

Pour sélectionner un mode, appuyez plusieurs fois sur le bouton 'MODE' (Réf.3), 
jusqu'à ce que l'option souhaitée soit sélectionnée. Le mode sélectionné est indiqué 
par une icône visible en haut de l'écran, par exemple (Réf.16).

Il existe quatre options :

DAB Radio

FM Radio

Mode de lecture USB

Bluetooth

En attente
Pour mettre le Knapton en veille, appuyez sur le bouton Power/Standby (Réf.1).

La radio cesse de diffuser du son mais continue d'afficher l'heure sur l'écran 
d'affichage. En mode veille, la radio conserve les réglages de l'alarme ou de la veille.

Pour éteindre complètement l'appareil, il faut le mettre hors tension.

Guide d'Instructions
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Fonctions USB 

Mode Lecture USB

Insérez une clé USB dans le port USB (Réf.24) situé à l’arrière de l’appareil.

Assurez-vous que le radio-réveil soit en mode ‘ON’ et non pas en mode veille.

Appuyez sur le bouton Mode (Réf.3) plusieurs fois pour faire défiler les modes. 

Lorsque l’icône     apparaît, le mode USB sera sélectionné pour une lecture USB.

La lecture des pistes situées sur la clé USB devrait commencer automatiquement 
lorsque la radio est en mode USB.

Utilisez les boutons ‘◀’ et ‘▶’ (Réf.6/7) pour passer à la piste précédente ou suivante. 
Vous pouvez également utiliser le bouton ENTER (Réf.8) pour lire ou mettre une piste 
en pause.

Chargement USB

Insérez le câble USB dans le port USB (Réf.24) à l’arrière de la radio. Connectez le 
câble USB à votre appareil pour lancer le chargement. 

Le port de charge USB peut être utilisé pour charger votre smartphone, tablette ou un 
autre appareil.

Guide d'Instructions



FR

10

Bluetooth

Connexion Bluetooth
Pour sélectionner le mode Bluetooth, assurez-vous que le radio-réveil est en mode 
ON et non pas en mode veille.

Appuyez sur le bouton ‘Mode’ (Réf.3) plusieurs fois pour faire défiler les modes.

Lorsque l’icône     apparaît, le mode Bluetooth sera sélectionné et l'appareil 
commencera à rechercher des périphériques Bluetooth à proximité.

Rendez-vous dans les paramètres de votre périphérique et choisissez de vous 
connecter à ‘Majority Knapton’.

Lecture audio via Bluetooth
Vous pouvez à présent écouter de la musique, des services en streaming ou des 
vidéos à partir de votre périphérique.

Utilisez les boutons ‘◀’ et ‘▶’ (Réf.6/7) pour passer à la piste précédente ou suivante. 
Utilisez le bouton ENTER (Réf.8) pour lire ou mettre une piste en pause.

Conseil : montez le volume sur votre périphérique pour vous assurer qu’il y ait du 
son. Assurez-vous également que les autres utilisateurs se sont déconnectés du 
Bluetooth avant d’essayer de vous connecter.

Guide d'Instructions
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DAB Radio 
Avant de lancer une recherche de stations, dépliez l’antenne radio complètement, 
pour garantir la meilleure réception possible du signal DAB+. 

Lors de la première utilisation, la radio effectuera un balayage automatique de toutes 
les stations et les enregistrera. La date et l’heure seront automatiquement 
synchronisées avec la station de radio. Si la radio n’a pas lancé automatiquement le 
balayage ou si vous voulez effectuer à nouveau une recherche des stations 
disponibles, maintenez le bouton ‘Scan’ enfoncé (Réf.24) puis relâchez-le. Lorsque 
vous êtes en mode DAB, si vous rencontrez des problèmes de lecture d'une station 
spécifique, effectuez à nouveau un balayage manuel autant de fois que nécessaire. 

Si vous appuyez sur le bouton Scan (Réf.24), la radio recherchera toutes les stations 
de radio disponibles sur la bande de fréquence et mémorisera toutes les stations 
présentant une bonne réception. Une fois le balayage terminé, la radio commencera à 
lire la première station enregistrée.

Pour sélectionner une autre station, utilisez les boutons ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour 
trouver la station souhaitée. Sélectionnez la station en cliquant sur Enter (Réf.8).

Lorsque vous écoutez une station de radio DAB/DAB+ qui présente une bonne 
réception, appuyez sur le bouton Info (Réf.4) plusieurs fois pour obtenir des 
informations sur les programmes.

Guide d'Instructions
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Radio FM

Sélectionner le mode FM
Pour sélectionner le mode radio FM, assurez-vous que la radio est en mode ON et non 
pas en veille.

Appuyez sur le bouton Mode (Réf.3) plusieurs fois pour faire défiler les modes.

Lorsque l’icône FM apparaît, le mode radio FM sera sélectionné et la fréquence 88,4 
MHz s'affichera en haut de l’écran.

Lecture radio FM
Avant de lancer une recherche de stations, dépliez l’antenne radio complètement, 
pour garantir la meilleure réception possible du signal FM. 

Appuyez sur le bouton SCAN (Réf.4) pour faire une recherche vers les fréquences 
plus élevées ou appuyez et maintenez le bouton SCAN enfoncé pour rechercher les 
stations dans les fréquences plus faibles. Les stations de votre ville/région présentant 
un bon signal seront mémorisées.

Pour écouter l'une des stations enregistrées après

la recherche, appuyez sur le bouton     (Réf.2) pour consulter les stations, puis 
appuyez sur ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour sélectionner la station. Appuyez sur le bouton 
ENTER (Réf.8) pour écouter la station.

En mode FM, appuyez sur ENTER (Réf.8) pour ouvrir les paramètres du mode audio. 
Vous pouvez ensuite choisir entre STEREO ou MONO.

Guide d'Instructions
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Présélections radio FM et DAB
Vous pouvez stocker jusqu’à 40 stations DAB et FM pour les retrouver facilement par 
la suite.

Pour mémoriser une station que vous écoutez actuellement :

Appuyez sur le bouton Menu et maintenez-le enfoncé (Réf.2) pendant 2 à 3 
secondes jusqu’à ce que les paramètres s’ouvrent et faites défiler jusqu'à ‘Preset
Store’. Appuyez sur le bouton Enter (Réf.8) pour accéder à toutes les présélections.

Appuyez sur le bouton ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour changer le ‘<1’ pour le numéro que 
vous voulez attribuer à la station mémorisée. Puis appuyez sur ‘ENTER’ (Réf.8) pour 
mémoriser la station sur le numéro sélectionné. Le message ‘Preset x stored,
apparaîtra sur l’écran.

Remarque : Si une station est déjà mémorisée à un numéro prédéfini, celle-ci sera 
remplacée lorsque vous mémorisez la nouvelle station.

Écouter une station mémorisée
En mode DAB ou FM, appuyez brièvement sur le bouton Menu (Réf.2) pour ouvrir les 
paramètres Preset Recall. N'appuyez pas longuement sur le bouton car cela ouvrira le 
menu des paramètres.

Appuyez sur le bouton ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour faire défiler les stations mémorisées. 
Appuyez ensuite sur ‘ENTER’ (Réf.8) pour faire votre choix et la station sera lue.

Guide d'Instructions
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Chargeur sans fil
Le chargeur sans fil est compatible uniquement avec les appareils certifiés WPC Qi. 

Le chargeur sans fil est désactivé en mode DAB et FM pour éviter les interférences. 
Veuillez donc utiliser le chargeur sans fil uniquement en mode Bluetooth, USB et en 
mode veille.

Placez votre appareil certifié Qi sur le logo de Majority (Réf.12) sur le dessus du radio-
réveil Knapton pour qu’il se charge sans fil.

Lorsque l’appareil mobile est entièrement chargé, retirez-le de la station de 
chargement.

Attention ⚠
Ne placez pas d’objet métallique, d'aimant ou de carte à bande magnétique entre 
l’appareil mobile et le chargeur sans fil. L’appareil mobile pourrait ne pas se charger 
correctement ou pourrait être endommagé par une surchauffe.

 

Le chargement sans fil pourrait ne pas fonctionner correctement si votre appareil 
mobile est protégé par une coque de protection, car la coque pourrait ralentir la durée 
de charge.

Si vous utilisez le chargeur sans fil dans des zones où le signal est faible, il se peut 
que vous perdiez le signal.

Guide d'Instructions



FR

15

Fonctions du réveil 

Paramètres Réveil 1 / Réveil 2

Appuyez sur le bouton Alarme (Réf.5) une fois pour activer les paramètres du réveil 1 
ou appuyez deux fois pour activer les paramètres du réveil 2.

L’écran affichera ‘Alarm 1 Setup’ ou ‘Alarm 2 Setup’ puis appuyez sur ‘ENTER’ (Réf.8) 
pour ouvrir les paramètres. Appuyez sur le bouton ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour activer 
(‘Alarm ON’) ou désactiver (‘Alarm OFF’) le réveil. 

Lorsque ‘Alarm OFF’ est sélectionné, appuyez sur le bouton ENTER (Réf.8) pour 
confirmer l’option et quitter les paramètres.

Lorsque ‘Alarm ON’ est sélectionné, appuyez sur le bouton ENTER (Réf.8) pour définir 
l’heure du réveil. L'écran affichera ‘00:00’. Pour changer l’heure, utilisez les flèches 
pour faire défiler vers l'avant et vers l’arrière. Une fois que vous avez sélectionné 
l’heure, appuyez sur ENTER (Réf.8) pour confirmer. Vous pourrez alors passer aux 
minutes. Répétez le processus et appuyez sur le bouton ‘ENTER’ (Réf.8) pour 
confirmer.

Vous entrerez alors dans les paramètres de fonctionnement du réveil. L'écran 
indiquera ‘Une fois / Tous les jours / Jours de la semaine / Les week-ends’. Appuyez 
sur les boutons

‘◀’ ou ‘▶’ pour choisir le mode de fonctionnement souhaité du réveil et appuyez sur 
ENTER pour confirmer.

Les paramètres de sonnerie du réveil s’ouvriront ensuite. L’affichage indiquera ‘DAB-
FM-BUZZER-WONDERFUL’. Appuyez sur les boutons ‘◀’ ou ‘▶’ pour choisir la 
sonnerie souhaitée, puis appuyez sur ENTER pour confirmer.

Guide d'Instructions
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Fonctions du réveil 
Remarque : Dans les modes FM et DAB, la dernière station FM écoutée sera utilisée 
comme sonnerie du réveil. En mode ‘Wonderful’, une sonnerie intégrée sera jouée.

Lorsque vous entrez dans les paramètres de volume, l’affichage indiquera le message 
‘VOLUME 00’. Utilisez les boutons des flèches pour choisir le volume que vous voulez, 
puis appuyez sur ENTER pour confirmer.

L’icône Réveil 1 / Réveil 2 s'affichera sur l’écran pour confirmer la bonne 
programmation du réveil.

Pour désactiver le réveil, appuyez sur le bouton Alarme pour ouvrir la configuration 
du réveil 1 ou du réveil 2, puis appuyez sur ENTER pour confirmer. L’affichage 
indiquera ‘Alarm ON’ ou ‘Alarm OFF’. Appuyez sur les boutons ‘◀’ ou ‘▶’ pour choisir 
Alarm OFF et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Le réveil sonnera à un volume faible puis augmentera progressivement. Lorsque le 
réveil sonne, l'icône Réveil 1 ou Réveil 2 clignote sur l’affichage. 

Éteindre le réveil lorsqu’il sonne pour mettre fin à la sonnerie du réveil, appuyez sur le 
bouton Marche/Veille (Réf.1) ou appuyez sur le bouton Alarme (Réf.5).

Lorsque vous mettez fin à un réveil programmé ‘Une seule fois’, l’icône disparaît de 
l'affichage. Si vous arrêtez un réveil programmé ‘Tous les jours’, l’icône restera 
affichée et sonnera le lendemain.

Guide d'Instructions
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Fonctions de l'alarme

Snooze
Lorsque le réveil sonne, appuyez sur le bouton Snooze/Dimmer (Réf.9) pour que le 
réveil se répète plus tard. Une icône d'horloge apparaîtra alors en haut à droite de 
l’affichage.

Au bout de 9 minutes, la fonction Snooze déclenchera le réveil à nouveau et ce, 
pendant 30 minutes maximum. Pour arrêter totalement le réveil, appuyez sur le 
bouton Marche/Veille (Réf.1).

Guide d'Instructions
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Autres fonctions 

Mode Veille
La radio entrera en mode veille après la durée spécifiée.

En mode lecture de musique, appuyez sur le bouton      (Réf.2) et maintenez-le 
enfoncé pour entrer dans le menu. Appuyez sur les boutons ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour 
sélectionner ‘System’ et appuyez sur ENTER (Réf.8) pour confirmer. 

L’affichage indiquera ‘Set Sleep Time’ (Définir la durée avant la mise en veille). 
Appuyez sur les boutons ‘◀’ ou ‘▶’ (Réf.6/7) pour définir la durée avant mise en veille 
sur 90, 60, 45, 30, 15 minutes ou sur OFF. Appuyez sur le bouton ENTER (Réf.8) pour 
confirmer, appuyez sur le bouton ‘Menu/Preset’ (Réf.2) pour quitter les paramètres.

Une fois que le mode Veille a été paramétré,       et un décompte apparaîtront sur 
l’affichage.

Rétroéclairage
Pour modifier la luminosité de l’affichage, utilisez le bouton Snooze/Dimmer (Réf.9) et 
appuyez plusieurs fois pour choisir parmi quatre niveaux de luminosité. 

Notez que si vous avez choisi la luminosité la plus faible, vous devrez appuyer à 
nouveau sur le bouton Dimmer pour éclairer à nouveau l’affichage.

Guide d'Instructions



FR

19

Autres fonctions

Programmer l’heure manuellement
Appuyez sur le bouton TIME (Réf.26) à l’arrière de l'appareil et le message ‘24H’ 
s'affichera et clignotera. Pour changer le format de l'heure entre 12 h et 24 h, utilisez 
les boutons + et - (Réf.27/28). Appuyez à nouveau sur TIME pour confirmer votre 
choix (Réf.26). 

L’heure commencera à clignoter. Pour régler l’heure, utilisez les boutons + ou -
(Réf.27/28). Appuyez sur TIME pour confirmer. Répétez l’opération pour régler les 
minutes et confirmez les paramètres en appuyant sur TIME (Réf.26).

Répétez l’opération pour définir la date, le mois et l’année. Une fois que la date a été 
réglée, enregistrez votre sélection en appuyant sur TIME (Réf.26).     

Remarque : Si aucune action n’est effectuée sur la radio, au bout de 5 secondes, la 
radio quittera automatiquement ces paramètres.

Guide d'Instructions
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Soutien
Si vous avez besoin d'une assistance supplémentaire concernant votre produit 
Majority, veuillez contacter notre équipe d'assistance sur le site Internet de Majority : 
www.majority.co.uk/support.

Dépannage

Observation Cause potentielle/solution

Pas d'alimentation/fonctionnement

Vérifier si l'alimentation est activée ou 
désactivée au niveau du mur.
Vérifiez que l'adaptateur électrique est 
correctement connecté à la prise de 
courant.

Pas de son

Vérifier si l'appareil est réglé sur MUTE.
Vérifier si le MODE est correctement 
sélectionné.
Augmentez le volume des haut-parleurs 
ou de votre appareil externe.
Vérifier que les câbles sont 
correctement installés.

Perturbation de la fonction
Éteindre et débrancher l'appareil. 
Laissez-le pendant 2 minutes et 
rallumez-le.

Bluetooth ne se connecte pas

Assurez-vous que vous êtes en mode 
Bluetooth sur le haut-parleur et que le 
Bluetooth de votre appareil est activé. 
Sélectionnez l'appareil Bluetooth 
'Majority Knapton' et vous devriez 
maintenant être en mesure d'écouter de 
l'audio.
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Spécifications

Spécifications et Garantie

Alimentation électrique DC 9V 2A

Spécifications Bluetooth Bluetooth 5.2

Gamme de fréquences Bluetooth 2.402 GHz - 2.480 Hz

Distance de fonctionnement Bluetooth 10 Metres Class II

Unité de conduite 40 hm 3w 2in

Gamme de fréquences 40Hz - 20KHz

Gamme de fréquences FM 87.5 - 108 MHz

Port USB DC 5V 1A

Courant de charge sans fil 1.66A Max

Poids 750g

Dimensions 13.8cm x 13.8cm x 6.9cm (LxWxH)

Garantie
Tous les produits bénéficient d'une garantie standard de 12 mois. Tous les articles 
doivent être enregistrés sur www.majority.co.uk pour que la garantie soit valable. 
Une fois sur la page web, utilisez le menu pour trouver ‘Enregistrer votre produit’. 
Vous aurez également la possibilité de prolonger gratuitement votre garantie de 24 
mois.
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Consignes de sécurité

1. Lisez ces instructions.
2. Conservez ces instructions. Vous pouvez 

retrouver ces instructions en téléchargement 
sur le site www.majority.co.uk. 

3. Tenez compte de tous les avertissements. 
4. Suivez toutes les instructions. 
5. Ne nettoyez pas l'appareil près d'un point d’eau 

ou avec de l’eau. 
6. Veuillez ne pas bloquer les orifices d’aération. 

Installez l’appareil conformément aux 
instructions du fabricant.

7. Veuillez ne pas bloquer les orifices d’aération. 
Installez l’appareil conformément aux 
instructions du fabricant.

8. Ne l’installez pas près d'une source de chaleur, 
comme un radiateur, une bouche d'air chaud, 
une cuisinière ou d'autres appareils qui 
produisent de la chaleur. 

9. Faites en sorte que le câble d'alimentation ne 
puisse pas être écrasé ou pincé au niveau des 
prises, des raccordements et à l’endroit où le 
câble sort de l’appareil.

10. Utilisez uniquement les accessoires spécifiés 
par le fabricant.

11. Débranchez l’appareil en cas d’orage ou 
lorsqu'il n’est pas utilisé pendant une longue 
période.

12. Faites appel uniquement à du personnel 
qualifié pour les réparations.

13. Ne posez pas de source de flamme nue, 
comme une bougie allumée, sur l’appareil.  

14. Mettez les produits électriques et les piles 
usagés au rebut, en toute sécurité, 
conformément à la réglementation et aux 
indications des collectivités locales.

AVERTISSEMENTS 
SUPPLÉMENTAIRES
Veuillez ne pas exposer l’appareil aux 
éclaboussures ou à un égouttement ou à des 
objets remplis d’eau. 

La fiche d'alimentation principale est utilisée 
comme dispositif de débranchement.
Pour déconnecter l’appareil de son alimentation, la 
fiche doit être complètement débranchée de la 
prise secteur.
La batterie ne doit pas être exposée à de la 
chaleur excessive.

RECYCLAGE DES PRODUITS 
ÉLECTRIQUES
Vous devez désormais recycler vos produits                     
électriques usagés pour préserver l’environnement.

Ce symbole signifie que le produit 
électrique ne doit pas être jeté avec 
les ordures ménagères. 
Veillez à déposer le produit usagé 
dans un centre de recyclage 
approprié.

IMPORTANT : Veuillez lire attentivement toutes les 
instructions avant d'utiliser le produit et 
conservez-les pour pouvoir les consulter 
ultérieurement.

Risque d’électrocution 
Ne pas ouvrir l’appareil.

Lisez toutes les instructions 
attentivement avant utilisation et 
conservez-les pour pouvoir les 
consulter ultérieurement.

Lors des réparations, n'utilisez que 
des pièces identiques à celles 
d’origine. 

CAUTION

RISQUE D’ELECTROCUTION NE 

PAS OUVRIR

ATTENTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK DO 

NOT OPEN

IMPORTANT : Veuillez lire attentivement toutes 
les instructions avant utilisation et les conserver 
pour référence future.
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Cosa c'è nella Scatola?

Contenuto della Scatola

A. Radio da letto Knapton DAB

B. Spina standard UK Alimentazione 

DC 9V

C. Asta-Antenna

D. Guida alle istruzioni

E. Batteria a bottone di riserva

A

C

D

E

B



IT

4

Vista dall'alto

Controlli e Funzioni

1. Pulsante di accensione/standby

2. Pulsante Impostazioni/Menu

3. Pulsante di modalità

4. Pulsante Info/Scan

5. Allarme

6. Pulsante 'precedente'

7. Pulsante 'Avanti'

8. Pulsante di 

riproduzione/ripresa/inseriment

o

9. Pulsante Snooze/Dimmer

10. Volume - pulsante

11. Volume + pulsante

12. Dock di ricarica wireless

12

1 2 3 4 5

6 7 8 10 11

9
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Visualizzazione del Display

Controlli e Funzioni

13. Ricarica wireless

14. Volume

15. AM/PM

16. Modalità DAB

17. Segnale radio DAB

18. Riproduzione/ricarica USB

19. Allarme 1/Allarme 2

20. Snooze

21. Area di visualizzazione dei 

contenuti

22. Modalità FM

23. Modalità Bluetooth

13 14 15 16 17 18

19 2120 22 23
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Vista Posteriore

Controlli e Funzioni

24. Porta di riproduzione/ricarica 

USB

25. Antenna

26. Impostazione del Tempo

27. ‘–’ pulsante

28. ‘+’ pulsante

29. Reset

30. Ingresso di Alimentazione

24

30

25 26 27 28 29
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Funzionamento di base
Si prega di notare che tutte le (Ref.) si riferiscono alla guida di mappatura dei 
controlli e delle funzioni della pagina 4-6.

Collegare l'alimentatore da 9 V CC al retro del sistema tramite l'ingresso da 9 V CC 
(Ref.30).

Collegare l'antenna a stilo in dotazione alla porta dell'antenna sul retro del dispositivo 
e avvitarla a mano.

NOTA: non serrare con un attrezzo, ma solo a mano.

Una volta collegata, la radio rileverà il segnale DAB e l'ora si imposterà 
automaticamente.

Premere il pulsante 'Power/Standby' (Ref.1) per disattivare la modalità standby. 
Quando si esce dalla modalità standby, lo schermo visualizza la modalità corrente.

Guida all’utilizzo
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Ascolto dell'audio

Selezionare la modalità
Assicurarsi che il Knapton sia acceso e non in standby (Ref.1).

Per selezionare una modalità, premere più volte il pulsante 'MODE’ (Ref.3) fino a 
selezionare l'opzione desiderata. La 'Modalità' effettivamente selezionata sarà indicata 
da un'icona visibile nella parte superiore del display, ad esempio (Ref.16).

Ci sono quattro opzioni:

DAB Radio

FM Radio

Modalità di riproduzione USB

Bluetooth

Standby
Per mettere il Knapton in standby, premere il pulsante Power/Standby (Ref.1).

La radio smette di riprodurre l'audio, ma continua a visualizzare l'ora sul display. 
Quando è in Standby, la radio mantiene le impostazioni di sveglia o di riposo.

Per spegnere completamente l'apparecchio, spegnere la rete elettrica.

Guida all’utilizzo
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Funzioni USB

Modalità di riproduzione via USB

Inserire una chiavetta USB nella porta USB (Ref.24) nel retro del dispositivo.

Assicurarsi che la radio sia ACCESA e non in modalità standby.

Premer il pulsante ‘Modalità’ (Ref.3) più volte fino all’opzione desiderata. 

Quando viene visualizzata l’icona    , significa che la modalità USB è selezionata per la 
modalità di riproduzione via USB.

Se è stata impostata la modalità USB, la riproduzione dell’audio della chiavetta USB 
dovrebbe iniziare in automatico.

Premere i pulsanti ‘◀’ e ‘▶’ (Ref.6/7) per scegliere il brano precedente o successivo. 
Per riprodurre o mettere in pausa un brano, premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8).

Ricarica USB

Inserire un cavo USB nella porta USB (Ref.24) nel retro del dispositivo. Per avviare la 
ricarica, collegare il cavo USB al proprio dispositivo. 

È possibile usare la porta USB per caricare smartphone, tablet o altri dispositivi.

Guida all’utilizzo
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Bluetooth

Collegamento al Bluetooth
Per selezionare la modalità Bluetooth, assicurarsi che la radio sia ACCESA e non in 
modalità standby.

Premer il pulsante ‘Modalità’ (Ref.3) più volte fino all’opzione desiderata.

L’icona indica che la modalità Bluetooth è selezionata. A questo punto, la radio 
inizierà a cercare i dispositivi abilitati al Bluetooth.

Aprire le impostazioni del proprio dispositivo e attivare l’abbinamento a “Majority 
Knapton”.

Riproduzione via Bluetooth
Avviare la riproduzione dell’audio oppure dei servizi di streaming o video dal 
dispositivo.

Premere i pulsanti ‘◀’ e ‘▶’ (Ref.6/7) per scegliere il brano precedente o successivo. 
Per riprodurre o mettere in pausa un brano, premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8).

Consiglio: per ascoltare il brano, ricordarsi di alzare il volume sul dispositivo. 
Assicurarsi che gli altri utenti siano disconnessi dal dispositivo prima di 
connetterlo.

Guida all’utilizzo
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Radio DAB 
Prima di effettuare la scansione, estendere completamente l’antenna per garantire la 
ricezione ottimale del segnale radio DAB+. 

Al primo utilizzo, la radio scansionerà automaticamente tutte le stazioni e le salverà. 
L’orario e la data verranno sincronizzati automaticamente con la stazione radio. Se il 
dispositivo non ha eseguito la scansione automatica o per ripetere la ricerca delle 
stazioni disponibili, tenere premuto il pulsante ‘Scansione’ (Ref.24), poi lasciarlo. In 
modalità DAB, in caso di problemi con la riproduzione di una stazione specifica, 
ripetere la scansione manuale tutte le volte necessarie.

Premendo il pulsante ‘Scansione’ (Ref.24), la radio cercherà tutte le stazioni disponibili 
sulla frequenza e salverà quelle con una buona ricezione. Al termine della scansione, la 
radio riprodurrà automaticamente la prima stazione salvata.

Per selezionare una stazione diversa, premere i pulsanti ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) e cercare la 
stazione. Selezionare la stazione premendo il pulsante ‘Enter’ (Ref.8).

Durante l’ascolto di una stazione radio DAB/DAB+ con un buon segnale, premere il 
pulsante ‘Info’ (Ref.4) più volte per visualizzare le informazioni sul programma.

Guida all’utilizzo
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Radio FM

Selezione della modalità FM
Per selezionare la modalità FM, assicurarsi che la radio sia ACCESA e non in modalità 
standby.

Premere il pulsante ‘Modalità’ (Ref.3) più volte fino all’opzione desiderata.

L’icona ‘FM’ indica che la modalità radio FM è selezionata. In cima allo schermo 
apparirà la scritta 88.4MHz.

Riproduzione della radio FM
Prima di effettuare la scansione, estendere completamente l’antenna per garantire la 
ricezione ottimale del segnale radio FM. 

Premere il pulsante ‘SCAN’ (Ref.4) per scansionare le stazioni successive e tenerlo 
premuto per scansionare quelle precedenti. In questo modo verranno salvate le 
stazioni con buona ricezione nella propria zona.

Per ascoltare le stazioni radio salvate dopo la scansione, pulsante ‘      ’ (Ref.2) per 
controllare le stazioni e premere i pulsanti ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) per selezionare la 
stazione. Premere ‘ENTER’ (Ref.12) per riprodurre la stazione.

Nella modalità FM, premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8) per aprire le impostazioni della 
modalità audio. Poi selezionare la modalità STEREO o MONO.

Guida all’utilizzo
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Preimpostazioni radio DAB e FM
Per una navigazione più semplice, è possibile salvare fino a 40 stazioni radio FM o 
DAB.

Per salvare una stazione radio che si sta ascoltando:

Per aprire il menu delle impostazioni, tenere premuto il pulsante ‘Menu’ (Ref.2) per 2-3 
secondi e scorrere fino a ‘Preset Store’ (stazioni salvate). Premere il pulsante ‘Enter’ 
(Ref.8) per accedere all’elenco di stazioni salvate.

Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) per modificare il canale “<1”, scegliendo quello 
in cui salvare la stazione. Premere il pulsante ‘Enter’ (Ref.8) per salvare la stazione nel 
canale predefinito desiderato. Sullo schermo verrà visualizzato: “Preset x stored” 
(stazione salvata).

Attenzione: se un canale contiene già una stazione, questa verrà sovrascritta al 
momento del salvataggio di una nuova.

Riproduzione di una stazione salvata
Nella modalità di riproduzione DAB o FM, premere rapidamente il pulsante ‘Menu’   
(Ref.2) per aprire le impostazioni delle stazioni salvate. Non tenere premuto il 
pulsante, o si apriranno le impostazioni del menu.

Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) per scorrere tra le stazioni salvate. Premer il 
pulsante ‘Enter’ (Ref.8) per selezionare la stazione e riprodurla.

Guida all’utilizzo
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Ricarica wireless
Il caricatore wireless è compatibile solo con dispositivi certificati da WPC (Wireless 
Power Consortium).

La ricarica wireless è disabilitata nelle modalità DAB e FM a causa dell’interferenza di 
segnale. Può essere utilizzata solo in modalità Ricarica wireless, Bluetooth, USB e 
standby.

Per ricaricare un dispositivo certificato WPC, posizionarlo sul logo Majority (Ref.12) 
nella parte superiore della radio Knapton.

Al termine della ricarica, rimuovere il dispositivo dalla base di ricarica wireless.

Attenzione ⚠ 

Non collocare materiali estranei come oggetti metallici, magneti e carte a banda 
magnetica tra il dispositivo mobile e il caricatore wireless. Il dispositivo mobile 
potrebbe non caricarsi correttamente o subire danni a causa del surriscaldamento.

Se il dispositivo mobile ha una cover spessa, la ricarica wireless potrebbe non essere 
efficace o potrebbe essere più lenta.

Se si utilizza la ricarica wireless in aree con segnale di rete debole, il dispositivo 
potrebbe perdere la ricezione del segnale.

Guida all’utilizzo
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Funzioni sveglia

Impostazioni sveglia 1/Impostazioni sveglia 2

Premere il pulsante ‘Sveglia’ (Ref.5) una volta per aprire le impostazioni della Sveglia 1, 
due volte per aprire le impostazioni della Sveglia 2.

La schermo mostrerà la scritta 'Alarm 1 Setup’ o ‘Alarm 2 Setup’. Premere il pulsante 
‘ENTER’ (Ref.8) per accedere alle impostazioni. Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) 
per selezionare la modalità ‘Alarm ON’ o ‘Alarm OFF’. 

Se si seleziona la modalità ‘Alarm OFF’, premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8) per 
confermare e uscire dalle impostazioni della sveglia.

Se si seleziona la modalità ‘Alarm ON’, premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8) per 
impostare l’orario della sveglia. Sullo schermo apparirà l’orario 00:00. Per modificare le 
ore, usare le frecce e scorrere aventi e indietro. Selezionare l’ora, poi premere il 
pulsante ‘ENTER’ (Ref.8) per confermare. A questo punto si potranno modificare i 
minuti. Ripetere la procedura precedente e premere il pulsante ‘ENTER’ (Ref.8) per 
confermare.

A questo punto si apriranno le impostazioni ‘Alarm Working Mode’. Lo schermo 
mostrerà la scritta ‘Once-Daily-Weekdays-Weekends’. Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ per 
selezionare la frequenza della sveglia, poi premere ‘ENTER’ per confermare.

A questo punto si apriranno le impostazioni ‘Alarm Ringtone Mode’. Lo schermo 
mostrerà le scritte ‘DAB-FM-BUZZER-WONDERFUL’. Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ per 
selezionare una di queste modalità, poi premere ‘ENTER’ per confermare.

Guida all’utilizzo
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Funzioni sveglia
Attenzione: nelle modalità DAB e FM, il suono della sveglia sarà l’ultima stazione FM 
ascoltata. Nella modalità ‘Wonderful’, il suono della sveglia sarà uno dei toni del 
dispositivo.

All’apertura delle impostazioni del volume sveglia, sullo schermo apparirà ‘VOLUME 
00’. Impostare il volume usando le frecce, poi premere ‘ENTER’ per confermare.

Sullo schermo verrà mostrata l’icona Sveglia 1/Sveglia 2 in base a quella selezionata.

Per eliminare la sveglia, premere il pulsante ‘Sveglia’ per accedere alle impostazioni 
della Sveglia 1 o 2, poi premere ‘ENTER’. Sullo schermo apparirà la scritta ‘Alarm ON’ 
(Sveglia ON) o ‘Alarm OFF’ (Sveglia OFF). Selezionare ‘Alarm OFF’ premendo il 
pulsante ‘◀’ o ‘▶’ , poi premere ‘ENTER’ per confermare.

Il volume della sveglia aumenterà progressivamente. Al suono della Sveglia 1 o 2, 
l’icona corrispondente lampeggerà sullo schermo. 

Spegnere la sveglia
Per spegnere la Sveglia, premere il pulsante Accensione/Standby (Ref.1) o il pulsante 
‘Sveglia’ (Ref.5).

Quando si spegne una sveglia impostata su ‘Once’ (una volta), l’icona scomparirà dallo 
schermo. Quando si spegne una sveglia impostata su ‘Everyday’ (giornalmente), l’icona 
rimarrà sullo schermo e la sveglia suonerà il giorno successivo.

Guida all’utilizzo
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Funzioni sveglia

Rimanda
Quando suona la sveglia, premere il pulsante Rimanda sveglia/Regola luminosità     
(Ref.9) per rimandare la sveglia. Nell’angolo in alto a destra dello schermo apparirà 
l’icona di un orologio.

Per 30 minuti, la sveglia suonerà di nuovo ogni 9 minuti. Se non si desidera che la 
sveglia suoni di nuovo, per spegnere definitivamente la sveglia premere il pulsante 
Accensione/Standby (Ref.1).

Guida all’utilizzo
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Altre funzioni

Modalità standby automatic
Questa funzione mette la radio in modalità standby al termine di un periodo 
selezionato.

In modalità di riproduzione, tenere premuto il pulsante ‘      ’ (Ref.2) per aprire il Menu. 
Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) per selezionare ‘System’ (sistema) e premere 
‘Enter’ (Ref.8) per confermare. 

Sullo schermo apparirà la scritta ‘Set Sleep Time’ (imposta orario standby automatico). 
Premere il pulsante ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) per scegliere se avviare lo standby dopo 90, 60, 
45, 30 o 15 minuti, oppure se disattivarlo (OFF). Premere il pulsante ‘Enter’ (Ref.8) per 
confermare, poi premere il pulsante ‘Impostazioni/Menu’ (Ref.2) per uscire dalle 
impostazioni.

Dopo aver impostato la modalità standby automatico, sullo schermo appariranno 
l’icona       e un conto alla rovescia.

Regolazione della luminosità
Per modificare la luminosità dello schermo, premere più volte il pulsante ‘Rimanda 
sveglia/Regola luminosità’ (Ref.9) e scegliere uno dei quattro livelli di luminosità. 

Attenzione: se si sceglie la luminosità più bassa, per riaccendere lo schermo sarà 
necessario premere il pulsante Regola luminosità.

Guida all’utilizzo
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Altre funzioni

Impostazione manuale dell’ora
Premere il pulsante ‘Impostazione ora’ (Ref.26) sul retro della radiosveglia. Sullo 
schermo lampeggerà la scritta ‘24H’. Per modificare il formato dell’orario da 12 e 24 
ore, premere i pulsanti ‘+’ o ‘-’ (Ref.27/28). Per confermare, premere il pulsante 
‘Impostazione ora’ (Ref.26).

L’ora inizierà a lampeggiare. Per modificarla, premere i pulsanti ‘+’ o ‘-’ (Ref.27/28).
Per confermare la selezione, premere il pulsante ‘Impostazione ora’. Per impostare i 
minuti seguire la stessa procedura, poi confermare le impostazioni premendo il 
pulsante ‘Impostazione ora’ (Ref.26).

Per impostare il giorno, il mese e l’anno seguire la stessa procedura. Dopo aver 
impostato la data completa, premere il pulsante ‘Impostazione ora’ (Ref.26) per 
salvare la selezione. 

Attenzione: se non si seleziona nessuna opzione sulla radiosveglia, dopo 5 secondi 
le impostazioni si chiuderanno automaticamente.

Guida all’utilizzo
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Supporto
Se avete bisogno di ulteriore assistenza per il vostro prodotto Majority, contattate il 
nostro team di supporto sul sito web di Majority: www.majority.co.uk/support.

Risoluzione dei Problemi

Osservazione Potenziale causa/soluzione

Nessuna alimentazione/funzione

Controllare se l'alimentazione è accesa 
o spenta alla parete.
Verificare che l'adattatore di 
alimentazione sia collegato 
correttamente alla presa di corrente.

Nessun suono

Controllare se l'unità è impostata su 
MUTE.
Controllare se MODE è selezionato 
correttamente.
Alzare il volume degli altoparlanti o del 
dispositivo esterno.
Verificare che i cavi siano installati 
correttamente.

Disturbo della funzione
Spegnere e scollegare l'unità. Lasciare 
agire per 2 minuti e riaccendere.

Il Bluetooth non si connette

Assicuratevi di essere in modalità 
Bluetooth sul diffusore e che il Bluetooth 
del vostro dispositivo sia acceso. 
Selezionate il dispositivo Bluetooth 
'Majority Knapton' e dovreste essere in 
grado di riprodurre l'audio.
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Specifiche

Specifiche e Garanzia

Alimentazione DC 9V 2A

Specifiche Bluetooth Bluetooth 5.2

Gamma di frequenza Bluetooth 2.402 GHz - 2.480 Hz

Distanza operativa Bluetooth 10 Metres Class II

Unità di guida 40 hm 3w 2in

Gamma di frequenza 40Hz - 20KHz

Gamma di frequenza FM 87.5 - 108 MHz

Porta USB DC 5V 1A

Corrente di ricarica wireless 1.66A Max

Peso 750g

Dimensioni 13.8cm x 13.8cm x 6.9cm (LxWxH)

Garanzia
Tutti i prodotti hanno una garanzia standard di 12 mesi. Tutti gli articoli devono essere 
registrati su www.majority.co.uk affinché la garanzia sia valida. Una volta sulla pagina 
web, utilizzare il menu per trovare 'Registra il tuo prodotto'. Avrete inoltre la possibilità 
di estendere gratuitamente la garanzia per altri 24 mesi.
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Informazioni sulla sicurezza

1. Leggere queste istruzioni.
2. Conservare queste istruzioni. È possibile 

scaricarle anche dal sito: www.majority.co.uk
3. Prestare attenzione a tutte le avvertenze. 
4. Seguire tutte le istruzioni. 
5. Non pulire il dispositivo vicino all’acqua o con 

l’acqua. 
6. Non bloccare le aperture di ventilazione. 

Installare il prodotto secondo le istruzioni 
del costruttore.

7. Non bloccare le aperture di ventilazione. 
Installare il prodotto secondo le istruzioni 
del costruttore.

8. Non istallare il prodotto vicino a fonti di 
calore come termosifoni, bocchette di 
calore, stufe o altri apparecchi che 
producono calore. 

9. Proteggere il cavo di alimentazione dai rischi 
di calpestio o di schiacciamento, in particolare 
in corrispondenza delle spine, delle prese di 
corrente e del collegamento all’apparecchio.

10. Utilizzare solo gli accessori indicati dal 
produttore.

11. Scollegare l’apparecchio durante i temporali o 
in caso di inutilizzo prolungato.

12. Rivolgersi a personale di assistenza qualificato 
per qualsiasi intervento di manutenzione.

13. Non appoggiare sull’apparecchio fonti di 
fiamme libere, come candele accese.

14. Smaltire in sicurezza i prodotti elettronici e le 
batterie usati, secondo le disposizioni locali.

AVVERTENZE AGGIUNTIVE
Non esporre l’apparecchio a gocce o schizzi e non 
posizionare sopra di esso oggetti colmi d’acqua. 
La spina principale serve a scollegare 
l’apparecchio.
Per scollegare completamente l’apparecchio dalla 
rete elettrica, scollegare completamente la spina 
dalla presa di corrente principale.
Non esporre la batteria a fonti di calore eccessive.

RICICLAGGIO DEI PRODOTTI 
ELETTRONICI
È necessario riciclare i prodotti elettronici usati, 
contribuendo a tutelare l’ambiente.

Questo simbolo indica che il 
prodotto elettronico non deve 
essere smaltito con i normali 
rifiuti domestici. Assicurarsi che, 
una volta terminata la sua vita 
utile, il dispositivo venga portato 
in una struttura di smaltimento 
idonea.

ATTENZIONE: leggere tutte le istruzioni 
attentamente prima dell’uso e conservarle per 
riferimento futuro.

Rischio di folgorazione. Non aprire.

Leggere tutte le istruzioni 
attentamente prima dell’uso e 
conservarle per riferimento futuro.

In caso di manutenzione, usare solo 
parti di ricambio identiche. 

ATTENTION

RISQUE D’ELECTROCUTION NE 

PAS OUVRIR

PRUDENZA

RISCHIO DI FOLGORAZIONE, 

NON APRIRE

IMPORTANTE: Leggere attentamente tutte le 
istruzioni prima dell'uso e conservarle per 
riferimenti futuri.
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¿Qué hay en la caja?

Contenido de la Caja

A. Radio de mesa Knapton DAB

B. Fuente de alimentación de 9 V CC 

con clavija estándar del Reino 

Unido

C. Varilla-antena

D. Guía de instrucciones

E. Pila de botón de reserva

A

C

D

E

B
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Vista Superior

Controles y Funciones

1. Botón de encendido/espera

2. Botón Ajustes/Menú

3. Botón de modo

4. Botón Info/Escáner

5. Alarma

6. Botón Anterior

7. Botón Siguiente

8. Botón Play/Resume/Enter

9. Botón Snooze/Dimmer

10. Botón - Volumen

11. Botón + volumen

12. Base de carga inalámbrica

12

1 2 3 4 5

6 7 8 10 11

9
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Vista de la Pantalla

Controles y Funciones

13. Carga inalámbrica

14. Volumen

15. AM/PM

16. Modo DAB

17. Señal de radio DAB

18. USB Play/Carga

19. Alarma 1/Alarma 2

20. Snooze

21. Área de visualización de 

contenidos

22. Modo FM

23. Modo Bluetooth

13 14 15 16 17 18

19 2120 22 23
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Vista Posterior

Controles y Funciones

24. Puerto USB de 

carga/reproducción

25. Antena

26. Ajuste de la hora

27. ‘–’ botón

28. ‘+’ botón

29. Restablecer

30. Entrada de alimentación

24

30

25 26 27 28 29
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Funcionamiento Básico
Por favor, tenga en cuenta que todas las (Ref.) se refieren a la guía de mapeo de 
controles y funciones de las páginas 4-6.

Conecte la fuente de alimentación DC 9V en la parte posterior del sistema a través de 
la entrada DC 9V (Ref.30).

Conecte la antena de varilla suministrada al puerto de antena situado en la parte 
posterior del aparato y atorníllela con la mano.

NOTA: no apriete con una herramienta, apriete sólo con la mano.

Una vez conectada, la radio captará la señal de DAB y la hora se ajustará 
automáticamente.

Pulse el botón 'Encendido/En espera' (Ref.1) para desactivar el modo de espera. 
Cuando salga del modo de espera, la pantalla mostrará el modo actual.

Guía de Instrucciones
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Escuchar Audio

Seleccionar Modo
Asegúrese de que el Knapton está encendido y no en modo de espera (Ref.1)

Para seleccionar un modo, pulse el botón 'MODE' (Ref.3) varias veces hasta 
seleccionar la opción deseada. El 'Modo' seleccionado se indicará mediante un icono 
visible en la parte superior de la pantalla, por ejemplo (Ref.16).

Hay Cuatro Opciones:

Radio DAB

Radio FM

Modo de reproducción USB

Bluetooth

En espera
Para poner el Knapton en espera, pulse el botón Power/Standby (Ref.1).

La radio dejará de reproducir audio pero seguirá mostrando la hora en la pantalla. 
Mientras esté en modo de espera, la radio seguirá manteniendo los ajustes de alarma 
o suspensión.

Para apagarlo completamente, desconéctelo de la red eléctrica.

Guía de Instrucciones
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Funciones de USB

Modo de reproducción USB

Inserta una memoria USB en el puerto USB (Ref.24) situado en la parte posterior de la 
estación de carga.

Asegúrate de que la unidad está encendida y no en modo de espera.

Pulsa repetidamente el botón ‘Mode’ (Ref.3) para desplazarte por las opciones de 
modo. 

Cuando aparezca el icono     , se seleccionará el modo USB para activar el modo de 
reproducción USB.

Cuando se activa el modo USB, el audio almacenado en la memoria USB debería 
empezar a reproducirse automáticamente.

Usa los botones ‘◀’ y ‘▶’ (Ref.6/7) para seleccionar la pista anterior o la siguiente. 
También puedes usar el botón ‘ENTER’ (Ref.8) para reproducir o pausar una pista.

Carga USB

Inserta el cable USB en el puerto USB (Ref.24) situado en la parte posterior                     
de la unidad. Conecta el cable USB al dispositivo para iniciar la carga. 

El puerto de carga USB se puede utilizar para cargar teléfonos móviles, tabletas u 
otros dispositivos.

Guía de Instrucciones
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Bluetooth

Conectar con Bluetooth
Para seleccionar el modo Bluetooth, asegúratse de que la unidad está encendida y no 
en modo de espera.

Pulsa repetidamente el botón ‘Mode’ (Ref.3) para desplazarte por las opciones de 
modo.

Cuando aparezca el icono     , se seleccionará el modo Bluetooth y comenzará la 
búsqueda de dispositivos habilitados para Bluetooth.

Ve a la configuración de tu dispositivo y selecciona la conexión al dispositivo ‘Majority
Knapton’.

Reproducción de audio por Bluetooth
Comienza a reproducir audio, servicios de streaming o servicios de vídeo desde su 
dispositivo.

Usa los botones ‘◀’ y ‘▶’ (Ref.6/7) para seleccionar la pista anterior o la siguiente. 
Usa el botón ‘ENTER’ (Ref.8) para reproducir o pausar una pista.

Sugerencia: Asegúrate de subir el volumen del dispositivo para comprobar que se 
oye bien. Asegúrate de que los demás usuarios se han desconectado del 
dispositivo antes de intentar la conexión.

Guía de Instrucciones
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DAB Radio 
Antes de iniciar el escaneo de emisoras, extiende completamente la antena de radio 
para asegurarte de que se reciba la mejor señal de radio DAB+. 

En el primer uso, la radio buscará automáticamente todas las emisoras y las 
almacenará. La hora y la fecha se sincronizarán automáticamente con la emisora de 
radio. Si la unidad no ha realizado el escaneo automático o si quieres buscar de nuevo 
las emisoras disponibles, mantén pulsado el botón ‘Scan’ (Ref.24) un momento y 
suéltalo. En el modo DAB, si tienes problemas para reproducir una determinada 
emisora, repite la búsqueda manual tantas veces como sea necesario. 

Al pulsar el botón ‘Scan’ (Ref.24), la radio buscará todas las emisoras de radio 
disponibles en la banda de frecuencia, y almacenará todas las que tengan buena 
señal. Una vez finalizada la búsqueda completa, la radio  empezará a reproducir 
automáticamente la primera emisora de radio almacenada.

Para seleccionar otra emisora, usa los botones ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) para encontrar la 
emisora deseada. Para seleccionar la emisora, pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8).

Cuando estés escuchando una emisora de radio DAB/DAB+ con buena señal, puedes 
pulsar repetidamente el botón ‘Info’ (Ref.4) para ver la información del programa.

Guía de Instrucciones
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Radio FM

Seleccionar el modo FM
Para seleccionar el modo Radio FM, asegúrate de que la unidad está encendida y no 
en modo de espera.

Pulsa repetidamente el botón ‘Mode’ (Ref.3) para desplazarte por las opciones de 
modo.

Cuando aparezca el icono FM, se seleccionará el modo Radio FM y aparecerá        
88,4 MHz en la parte superior de la pantalla.

Reproducción de radio FM
Antes de iniciar el escaneo de emisoras, extiende completamente la antena de radio 
para asegurarte de que se reciba la mejor señal de radio FM. 

Pulsa el botón ‘SCAN’ (Ref.4) para buscar emisoras hacia delante o mantén pulsado el 
botón ‘SCAN’ para buscar emisoras hacia atrás. Esto guardará las emisoras que tienen 
buena señal en tu zona.

Para escuchar las emisoras guardadas después del escaneo, pulsa el botón                   
c    (Ref.2) y, para comprobar las emisoras, pulsa los botones ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) para 
seleccionar la emisora. Pulsa el botón ‘ENTER’ (Ref.8) para reproducir la emisora.

En el Modo FM, pulsa el botón ‘ENTER’ (Ref.8) para abrir la configuración del Modo 
Audio. A continuación, puedes seleccionar el modo ‘STEREO’ o ‘MONO’.

Guía de Instrucciones
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Presintonías de radio FM y DAB
Se pueden almacenar hasta 40 emisoras de radio DAB y FM para facilitar la 
navegación.

Para almacenar la emisora que estés reproduciendo en ese momento:

Mantén pulsado el botón ‘Menu’ (Ref.2) durante 2-3 segundos hasta que se abra el 
menú de configuración y desplázate hasta la opción ‘Preset Store. Pulsa el botón 
‘Enter’ (Ref.8) para acceder a todas las presintonías.

Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) para cambiar el ‘<1’ por el número con el que desea 
almacenar la emisora. A continuación, pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para guardar la 
emisora en ese número de presintonía. La pantalla mostrará el mensaje ‘Preset x 
stored’.

Nota: Si hay una emisora DAB existente almacenada en una presintonía, se 
sobrescribirá cuando almacenes la nueva emisora.

Recuperar una emisora almacenada
En el modo de reproducción DAB o FM, pulsa brevemente el botón ‘Menu’ (Ref.2) para 
abrir la configuración de ‘Preset Recall’. No mantengas pulsado el botón, ya que esa 
acción abrirçia el menú ‘Settings’.

Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) para desplazarte por las emisoras presintonizadas. A 
continuación, pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para seleccionar una emisora y esta 
comenzará a sonar.

Guía de Instrucciones
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Carga inalámbrica
El cargador inalámbrico solo es compatible con dispositivos inalámbricos certificados 
(WPC).

La carga inalámbrica está desactivada en los modos DAB y FM debido a la 
interferencia de la señal, por lo que debes usar la carga inalámbrica únicamente en los 
modos Bluetooth, USB y en espera.

Pon tu dispositivo certificado WPC sobre el logotipo de Majority (Ref.12) en la parte 
superior de la radio Knapton para cargarlo.

Cuando el dispositivo móvil esté completamente cargado, retíralo del cargador 
inalámbrico.

Precaución ⚠
No coloques materiales extraños como objetos metálicos, imanes y tarjetas con 
banda magnética entre el dispositivo móvil y el cargador inalámbrico. Es posible 
que el dispositivo móvil no se cargue correctamente o se dañe debido al 
sobrecalentamiento.

Es posible que la carga inalámbrica no funcione eficazmente si has colocado una 
funda gruesa a tu dispositivo móvil, ya que la funda será una barrera que impedirá la 
carga rápida del dispositivo.

Si usas el cargador inalámbrico en zonas con señales de red débiles, también puedes 
perder la recepción de la red.

Guía de Instrucciones
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Funciones de la alarma

Configuración de la alarma 1/Configuración de la alarma 2

Pulsa el botón ‘Alarm’ (Ref.5) una vez para activar la configuración de la Alarma 1 o 
pulsa el botón ‘Alarm’ dos veces para activar la configuración de la Alarma 2.

La pantalla mostrará el mensaje ‘Alarm 1 Setup’ o ‘Alarm 2 Setup’; a continuación, pulsa 
el botón ‘Enter’ (Ref.8) para abrir la configuración. Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) 
para seleccionar el modo ‘Alarm ON’ o ‘Alarm OFF’.

Si seleccionas la opción ‘Alarm OFF’, pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para confirmar la 
opción y salir de la configuración de la alarma.

Si seleccionas la opción ‘Alarm ON’, pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para ajustar la hora 
de la alarma. La pantalla mostrará ‘00:00’. Para cambiar la hora, usa los botones de 
flecha para desplazarte hacia adelante y hacia atrás. Una vez seleccionada la hora, 
pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para confirmar. Ahora podrás modificar los minutos. 
Repite el mismo  proceso y pulsa el botón ‘Enter’ (Ref.8) para confirmar.

A continuación, entrará en la configuración de ‘Alarm Working Mode. La pantalla 
mostrará las opciones ‘Once-Daily-Weekdays-Weekends’. Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ para 
seleccionar el modo de funcionamiento de la alarma y pulsa el botón ‘Enter’ para 
confirmar.

Se abrirá la configuración de ‘Alarm Ringtone Mode’. La pantalla mostrará  las 
opciones ‘DAB-FM-BUZZER-WONDERFUL’. Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ para seleccionar el 
modo y, a continuación, pulsa el botón ‘Enter’ para confirmar.

Guía de Instrucciones
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Funciones de la alarma
Nota: En el modo DAB y FM, el tono de la alarma será la última emisora FM que hayas 
escuchado. En el modo ‘Wonderful’, se reproduce música incluida en el dispositivo.

En la configuración del volumen de la alarma, la pantalla   muestra el mensaje 
‘VOLUME 00’. Usa los botones de flecha para ajustar el volumen según tus 
preferencias y, a continuación, pulsa el botón ‘Enter’ para confirmar.

El icono Alarma 1/Alarma 2 se mostrará ahora en la pantalla para confirmar que se ha 
completado la configuración de la alarma.

Para cancelar la alarma, pulsa el botón ‘Alarm’ para entrar en ‘Alarm 1 Set-up’ o 
‘Alarm 2 Set-up’ y pulsa el botón ‘Enter’. La pantalla mostrará los mensajes ‘Alarm
ON’ o ‘Alarm OFF’. Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’ para seleccionar ‘Alarm OFF’ y pulsa el 
botón ‘Enter’ para confirmar.

La alarma sonará de volumen bajo a volumen alto. Mientras suena, el icono de 
Alarma 1 o Alarma 2 parpadeará en la pantalla. 

Para apagar la alarma cuando suene, pulsa el botón ‘Power/Standby’ (Ref.1) o el botón 
‘Alarm’ (Ref.5).

Si se desactiva el modo de alarma ‘ONCE’, el icono desaparecerá de la pantalla. Si se 
desactiva el modo de alarma ‘Everyday’, el icono permanecerá en la pantalla para 
sonar al día siguiente.

Guía de Instrucciones
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Funciones de alarma

Repetición alarma
Cuando suene la alarma, pulsa el botón ‘Snooze/Dimmer’ (Ref.9) para posponer la 
alarma. Aparecerá el icono de un reloj en la parte superior derecha de la pantalla.

Después de 9 minutos, ‘Snooze’ hará sonar la alarma de nuevo durante un máximo de 
30 minutos. Para cancelar el sonido del modo ‘Snooze’, pulsa el botón 
‘Power/Standby’ (Ref.1).

Guía de Instrucciones
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Otras funciones 

Modo de reposo
Esto pondrá la radio en modo ‘Standby’ después del tiempo de reposo                         
seleccionado.

En el modo ‘Playback’, mantén pulsado el botón      (Ref.2) para acceder al modo 
‘Menu’. Pulsa el botón ‘◀’ o ‘▶’  (Ref.6/7) para seleccionar ‘System’ y pulsa el botón 
‘Enter’ (Ref.8) para confirmar. 

En la pantalla aparecerá la opción ‘Configurar tiempo de reposo’. Presiona el botón   
‘◀’ o ‘▶’ (Ref.6/7) para seleccionar el tiempo de reposo en 90, 60, 45, 30, 15 minutos 
o ‘APAGAR’. Presiona el botón ‘Enter’ (Ref.8) para confirmar y luego pulsa el botón 
‘Menú’ (Ref.2) para salir de la configuración y finalizar la configuración.

Una vez ajustado el modo ‘Sleep’,el icono y un contador regresivo aparecerán en 
la pantalla.

Regulador de intensidad
Para cambiar el brillo de la pantalla, usa el botón ‘Dimmer/Snooze’ (Ref.9) y pulsa 
repetidamente para elegir entre cuatro niveles de brillo. 

Recuerda: Si ajustas el nivel más bajo de intensidad, deberás pulsar el botón 
‘Dimmer’ , para volver a encender la pantalla.

Guía de Instrucciones
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Otras funciones

Ajustar la hora manualmente
Pulsa el botón ‘Time’ (Ref.26) situado en la parte posterior del aparato y aparecerá el 
mensaje ‘24H’ y parpadeará. Para cambiar el formato del reloj entre el modo 12 o 24 
horas, usa los botones ‘+’ o ‘-’ (Ref.27/28). Pulse el botón ‘Time’ para confirmar 
(Ref.26). 

La hora empezará a parpadear. Para cambiar la hora, usa los botones ‘+’ o ‘-’         
(Ref.27/28) para ajustar la hora. Pulsa ‘Time’ para confirmar el ajuste. Repite el mismo 
proceso para los minutos y confirma los ajustes pulsando el botón ‘Time’ (Ref.26).

Repite el mismo proceso para ajustar la fecha, el mes y el año. Una vez ajustada la 
fecha, guarda los ajustes pulsando el botón ‘Time’ (Ref.26).     

Nota: Si no se realiza ninguna operación en la radio, después de 5 segundos sin 
acciones la radio saldrá automáticamente de esta configuración.

Guía de Instrucciones
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Soporte
Si necesita más ayuda con su producto Majority, póngase en contacto con nuestro 
equipo de asistencia en el sitio web de Majority: www.majority.co.uk/support.

Solución de Problemas

Observación Posible causa/solución

Sin alimentación/funcionamiento

Compruebe si la alimentación está 
conectada o desconectada en la pared.
Compruebe que el adaptador de 
corriente está correctamente conectado 
a la toma de corriente.

Sin sonido

Compruebe si la unidad está ajustada en 
MUTE.
Compruebe si se ha seleccionado 
correctamente el MODO.
Sube el volumen de los altavoces o del 
dispositivo externo.
Compruebe que los cables están 
correctamente instalados.

Alteración de las funciones
Apaga y desenchufa el aparato. Déjalo 
durante 2 minutos y vuelve a 
encenderlo.

Bluetooth no se conecta

Asegúrate de que estás en modo 
Bluetooth en el altavoz y que el 
Bluetooth de tu dispositivo está 
activado. Selecciona el dispositivo 
Bluetooth 'Majority Knapton' y ya 
deberías poder reproducir audio.
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Especificación

Especificaciones y Garantía

Fuente de alimentación DC 9V 2A

Especificación Bluetooth Bluetooth 5.2

Gama de frecuencias Bluetooth 2.402 GHz - 2.480 Hz

Distancia de funcionamiento Bluetooth 10 Metres Class II

Unidad de control 40 hm 3w 2in

Gama de frecuencias 40Hz - 20KHz

Gama de frecuencias FM 87.5 - 108 MHz

Puerto USB DC 5V 1A

Corriente de carga inalámbrica 1.66A Max

Peso 750g

Dimensiones 13.8cm x 13.8cm x 6.9cm (LxWxH)

Garantía
Todos los productos tienen una garantía estándar de 12 meses. Todos los artículos 
deben registrarse en www.majority.co.uk para que la garantía sea válida. Una vez en 
la página web, utilice el menú para encontrar ‘Registre su product’. También tendrá la 
posibilidad de ampliar la garantía 24 meses más, sin coste alguno.
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Información de 

1. Lee estas instrucciones.
2. Guarda estas instrucciones. También puedes 

descargar las instrucciones en
www.majority.co.uk

3. Presta atención a todas las advertencias. 
4. Respeta todas las instrucciones. 
5. No limpies el aparato con agua ni cerca de ella. 
6. No bloquees las aberturas de ventilación. 

Instala el dispositivo según las 
instrucciones del fabricante.

7. No bloquees las aberturas de ventilación. 
Instala el dispositivo según las 
instrucciones del fabricante.

8. No lo instales cerca de fuentes de calor 
como radiadores, rejillas de calefacción, 
estufas u otros aparatos que emitan calor. 

9. Protege el sistema de alimentación eléctrica 
para que no se pueda pisar o retorcer, 
especialmente en la zona de los enchufes, las 
tomas de corriente y el punto por donde el 
cable sale del aparato.

10. Utiliza únicamente los accesorios 
especificados por el fabricante.

11. Desenchufa este aparato durante las 
tormentas eléctricas o cuando no vayas a 
utilizarlo durante largos periodos de tiempo.

12. Encarga todas las operaciones de 
mantenimiento a personal cualificado.

13. No deben colocarse sobre el aparato fuentes 
de llama viva, como velas encendidas.  

14. Elimina de forma segura los productos 
eléctricos y las pilas usados, de acuerdo con 
las autoridades y normativas locales.

ADVERTENCIAS ADICIONALES
El aparato no debe estar expuesto a goteos, 
salpicaduras  u objetos llenos de agua. 
El enchufe principal sirve para desconectar el 
aparato.
Para desconectar completamente el aparato de la 
red eléctrica, debe desconectarse completamente 
el enchufe de la toma de corriente.
La batería no debe exponerse a un calor excesivo.
.

RECICLAJE DE PRODUCTOS 
ELÉCTRICOS
Ha llegado el momento de que recicle sus residuos 
de aparatos eléctricos y, de este modo, ayudar al 
medio ambiente.

Este símbolo significa que un               
producto eléctrico no debe  
desecharse junto con la basura 
doméstica normal. Por favor, 
asegúrate de llevarlo a un lugar 
adecuado para su eliminación 
cuando haya finalizado su vida 

útil.

IMPORTANTE: Lee atentamente todas las 
instrucciones antes de utilizar el producto y 
consérvalas para futuras consultas.

Riesgo de descarga eléctrica. No 
abrir.

Lea atentamente todas las 
instrucciones antes de utilizar el 
producto y consérvelas para 
futuras consultas.

Cuando vayas a realizar tareas 
de mantenimiento, utiliza 
únicamente piezas de recambio  
idénticas. 

ATTENTION

RISQUE D’ELECTROCUTION NE 

PAS OUVRIR

PRECAUCI

RIESGO DE DESCARGA 

ELÉCTRICA NO 

IMPORTANTE: Por favor, lea todas las 
instrucciones cuidadosamente antes de usar y 
guárdelas para futuras referencias.



EU Declaration of Conformity

I hereby declare that the product:

Product Name: Majority Knapton DAB Radio EU – Black

Model: 1000002923

Brand Name: Majority

Satisfies all the technical regulations applicable to the product within the scope of Council Directives 
2014/35/EU and 2014/30/EU, 2009/125/EC, 2012/19/EU, 2014/53/EU, 2011/65/EU, 1907/2006.

All essential test suites have been carried out.
This declaration is issued under the sole responsibility of iZilla Ltd.
Point of Contact: Eddie Latham | Founder

Signed: 

Date:  July 2023

2014/35/EU (LVD Directive)

EN62368-1:2014+A11:2017

2014/30/EU (EMC Directive)

EN55032:2015+A11:2020, Class B, EN IEC 61000-3-2: 
2019, EN61000-3-3: 2013+A1:2019, EN55035: 2017, EN 
301 489-1 V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.2 
(2019-12),EN 303417:2017

2009/125/EC (ERP Directive)

EN50564: 2011, EN62311: 2008

2012/19/EU (WEEE Directive)

2014/53/EU (RED Directive)

EN55032:2015+A11:2020, Class B, EN IEC 61000-3-2: 
2019, EN61000-3-3: 2013+A1:2019, EN55035: 2017, EN 
301 489-1 V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.2 
(2019-12), EN 303 345-1 V1.1.1 (2019-06), EN 303 345-3 
V1.1.0 (2019-11), EN 303 345-4 V1.1.0 (2019-11), ETSI EN 
300 328 V2.2.2 (2019-07), EN62368-1:2014+A11:2017, EN 
62479: 2010, EN 50663:2017

2011/65/EU & 2015/863/EU (RoHS Directive)

1907/2006 (REACH Directive)

UK:  iZilla Ltd, Newton House, 2 Pioneer Court, Histon, Cambridge, CB24 9PT
EU RP: AR Experts, P.O. Box 5047, 3620 AA Breukelen, The Netherlands
US: Izilla Ltd, C/O A.N. Deringer, Inc., 19520 Wilmington Ave, Rancho Dominguez, CA, 90220
Majority is owned and operated by iZilla Ltd. Registered in England with Company No: 08520738

E.Latham
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